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SĂ GRĂBIM 
ritmul iusămințărilor!

ÎN REGIUNEA CRAIOVA

Colectiviștii și intovărășiții 
în frunte la insămințări

După ce au executat la timp ară
turile de primăvară, grăpatul celor 
de toamnă și însămîntările din epo
ca I-a, situîndu-se in frunte, colecti
viștii și întovărășiți* din regiunea 
Craiova au trecut cu un nou avînt 
la însămîntările din epoca a H a. Pînă 
la începutul acestei săptămîni ei au 
însămîntat cu porumb mari supra
fețe, intensificînd din zi în zi ritmul 
însămîntărilor. Colectiviștii din ra
ionul Plenița, de pildă, au însămîn
tat în mai puțin de o săptămînă 
peste 2.000 de hectare, exemplul lor 
fiind urmat și de membrii celor 65 
de întovărășiri agricole din acest 
raion. Pînă la data de 11 aprilie în 
raionul Plenita au fost însămînfate 
cu porumb peste 17.000 hectare.

Unele gospodării colective ca cele 
jjin comunele Cornu, Orodel, Opri-

șor, Rudari, Risipiți și satul Teiul 
au depășit suprafețele planificate a 
fi însămîntate cu porumb, iar înto
vărășirile agricole ca cea din Coto- 
fenii din Fată, raionul Filiași, bu
năoară, au terminat deia insămînța- 
tul porumbului cu ajutorul mașini
lor S.M.T.

Dacă avem în vedere că pînă la 
începutul săptămînii acesteia gospo
dăriile colective și întovărășirile a- 
gricole din regiunea Craiova însă- 
mînțaseră cu porumb aproape 
150.000 de hectare, reiese limpede 
că în foarte puțin timp, ele vor fi 
gata și cu însămîntatul porumbu
lui. Pină acum, fruntașe pe regiune 
se numără gospodăriile colective și 
întovărășirile agricole din raioanele 
Craiova, Strehaia și Filiași.

RÂIDmANCHETA

Succese însemnate 
în raionul Teleajen.

Pe întinsul raionului ^Teleajen, lu
crările agricole de primăvară sînt în 
toi. Datorită muncii politice și or
ganizatorice desfășurată de comitetele 
executive ale sfaturilor populare ȘÎ 
comitetele sindicale comunale, sub 
îndrumarea organizațiilor de partid, 
s-a reușit să se obțină în ultimele 
zile succese însemnate atît în cam
pania agricolă de primăvară cît și în 
munca de transformare socialistă a 
agriculturii.

Bunăoară, gospodăriile colective 
din comunele Podenii noi, Bălățești, 
Păcureți, Măgurele, Bătrîni și Sfîr- 
leanca s-au situat fruntașe la însă- 
mînțarea culturilor din prima epocă. 
Exemplul colectiviștilor a fost urmat 
și de întovărășiți precum și de țăranii 
muncitori cu gospodărie individuală 
din comunele sus amintite. In pre
zent colectiviștii. întovărășiții și ță

ranii muncitori cu gospodării indivi
duale din raion și-au întețit eforturi
le pentru a întîmpina ziua de 1 Mai 
cu însămîntările din epoca a II-a 
terminate. Pînă în seara zilei de 9 
aprilie pe întreg Taionul au fost în- 
sămînțate 2.657 de ha cu porumb, 
543 de ha cu cartofi, 99 de ha cu 
zarzavaturi și legume. 198 de ha cu 
alte culturi, efectuîndu-se în același 
timp și arături pe o suprafață de 
4.013 ha.. Cele mai frumoase rezul
tate au fost obținute în comunele 
Bătrîni, Gornetu Cuib, Băltești, Po
denii noi, Vălenii de munte. Măgurele 
și altele.

De remarcat este faptul că în 
același timp cu desfășurarea lucrări
lor de primăvară se duce o muncă 
susținută și pentru atragerea țăra
nilor muncitori în unitățile agricole
socialist-cooperatiste. Numai de la
1 aprilie și pînă în prezent au in-

IN REGIUNEA PLOEȘTI MUNCILE
trat în cele 7 gospodării colective 
și 78 de întovărășiri agricole, pomi
cole și zootehnice peste 150 de fa
milii de țărani muncitori care au

AGRICOLE TREBUIE INTENSIFICATE adus o suprafață de peste 200 de ha 
de teren, arabil, finețe și livezi.

VASILE ENESCU
Pe ogoarele regiunii Ploești, țăra

nii muncitori colectiviști, întovărășiți 
și individuali, mecanizatori din 
S.M.T.-uri și gospodării de stat și 
întregul aparat de tehnicieni și ingi
neri agronomi dau bătălia pentru în- 
sămînțarea la vreme și în bune con
diții a culturilor de primăvară. Cei 
harnici, care au știut să-și organizeze 
așa cum se cuvine munca, sînt în 
momentul de față pe terminate cu 
însămînțările. Muncitorii și tehnicie
nii gospodăriei de stat Cilibia, bună
oară, (director Grozea Ștefan) folo
sind cu chibzuială forțele de lucru de 
care dispun, au terminat de semănat 
încă de acum 2 săptămîni culturile 
din prima epocă, iar pînă zilele tre
cute însămînțaseră circa 1-000 de ha 
de porumb din cele 1.380 planificate. 
De asemenea, pentru menținerea ume
zelii în sol gospodăria a boronit 
toate suprafețele ogorîte din toam
nă, precum și cele 1.700 de ha 
ocupate cu semănături de toamnă. 
Avansate în privința lucrărilor de 
primăvară și îndeosebi la semănat, 
•sînt și alte gospodării de stat ca 
Țintești, Bilciurești, R. Sărat etc. 
Pe întregul Trust Gostat, pînă la 
13 aprilie fuseseră însămîntate cu 
porumb 5.970 de ha din 9.700 plani
ficate și grăpate 10.500 de ha cu cul
turi de toamnă din suprafața totală 
de 12.000 de ha.
• Bune rezultate au dobîndit în efec
tuarea muncilor de primăvară și o 
serie de gospodării colective din re- 
Sunea Ploești. Astfel, gospodăria co- 

ctivă „Drumul lui Lenin" din co
muna Dumbrava, raionul Cricov, 
după ce a realizat și depășit planul

clă de zahăr (din prima cultură peste 
3.000 de ha, iar din a doua aproape 
2.000 de ha).

Țăranii muncitori dintr-o serie de 
raioane ca Ploești, Pogoanele, Mizil 
și Buzău dau o atenție slabă menți
nerii umezelii în pămînt. La sfîrșitul 
săptămînii trecute în aceste raioane 
mai erau negrăpate cîte 7.000-11.000 
de ha cu culturi de toamnă și în
semnate suprafețe de ogoare de 
toamnă. Dar, ceea ce este și mai con-

în

damnabil este faptul că în majo
ritatea raioanelor a fost neglijată 
executarea arăturilor de primăvară, 
lucru care are urmări și asupra în- 
sămînțărilor, întîrziindu-le. Nu e de 
mirare că tocmai raioane ca Buzău, 
R. Sărat și Pogoanele care zilele 
trecute mai aveau de arat cîte 
7.000—10.000 de ha, sînt în momen

(Continuare în pag. 4-a)

raionul Drăgănești-Vlașca

corespondent

de însămînțare a culturilor din pri
ma epocă a trecut cu toate forțele 
la însămîntatul porumbului și, folo
sind atît atelajele proprii cît și trac
toarele S.M.T.-ului, a reușit ca în
cîteva zile să însămînțeze cele 80 do 
ha planificate,

Și totuși...
’ Cu toate că în regiunea Ploești 
texistă unități agricoje de stat și 
cooperatiste care au terminat sau 
sînt pe terminate cu însămînțatul 
porumbului, totuși privită în ansam
blu situația muncilor de primăvară 
este încă nesatisfăcătoare. jn primul 
rînd trebuie arătat că la începutul 
săptămînii acesteia, în regiune mai 
erau încă de semănat importante su
prafețe cu culturi din epoca întîia și 
îndeosebi cu floarea-soarelui și sfe-

11,1 ' — *

CULTURII 
ATENȚIA

De îndată ce temperatura în sol 
s-a menținut mai multe zile la 9—10°, 
muncitorii și tehnicienii gospodăriei 
agricole de stat Toporu, din raionul 
Drăgănești-Vlașca ,au pornit cu toate 
forțele și mijloacele la semănatul 
porumbului. Intre cele două brigăzi 
de mecanizare completă a fost o 
permanentă întrecere pentru executa
rea unor lucrări de bună calitate. 
Tractoriștii comuniști Marin Mănăilă, 
Petre Dinu și Alexandru Costache 
au ciștigat întrecerea. Datorită fo
losirii din plin a tuturor mijloacelor 
de lucru, la data de 12 aprilie gos
podăria a terminat semănatul po-

PORUMBULUI 
CUVENITĂ

rumbului, situîndu-se fruntașă pe 
trust.

Urmînd exemplul gospodăriei de 
stat Toporu și avlnd un puternic 
sprijin din partea S.M.T.-ului, nume
roase unități socialist-cooperatiste 
din raionul Drăgănești-Vlașca gră
besc Și ele semănatul porumbului. 
Acum cîteva zile tarlalele întovără
șirii agricole „Olga Bancic" din co
muna Asan-Aga bunăoară erau pline 
de oameni șl atelaje. In acest an 
intovărășiții au strîns din timp să- 
mința de porumb, au schimbat-o la

(Continuare în pag, 4)

insămînțează de zor
• După ce au terminat însămință- 

rile din prima urgență, membrii bri
găzii de mecanizare completă de la 
gospodăria de stat Stolnici, regiunea 
Pitești, au trecut la însămînțatul po
rumbului. în. cîteva zile, ei au reușit 
să însămînțeze în cele mai bune con
diții agrotehnice, 100 de ha cu po
rumb, potrivit contractului de lucrări. 
Demn de subliniat e faptul că toți cei 
5 mecanizatori ai brigăzii de mecani
zare completă (Moraru Ion, Dicu Dan, 
Dicu Alexandru, Stingă Marin și llir 
Ilie) și-au depășit normele zilnice cu 
regularitate. De la începutul lucrări
lor de primăvară pînă acum, brigada 
a făcut economii de peste 630 litri 
motorină.

• Îndată ce au terminat însămînță
rile din prima epocă, colectiviștii din 
satul Mirleanu, raionul Adamclisi, re
giunea Constanța, ajutați de către 
tractoriștii de la S.M.T. Băneasa, au 
început insămințatul porumbului. Șe
ful brigăzii de tractoare Vasile D. 
Ghiță se îngrijește ca cele 5 semănă
tori să funcționeze perfect. In prima 
zl, s-au și însămlnțat 20 de hectare 
cu porumb. (Ghiță Gh. Ion — cores
pondent).

Rezultate bune —
Pentru colectiviștii din Tîrzii, re

giunea Iași, la baza întocmirii pla
nului de producție au stat rezulta
tele obținute în anii trecuți. și posibili
tățile multilaterale de dezvoltare a 
gospodăriei.

Folosind forme de organizare și e- 
vidență bune, aplicînd principiul re
tribuirii după producția obținută s au 
realizat rezultate frumoase anul tre
cut. Astfel, în sectorul vegetal s-au 
dobîndit 1.245 kg. grîu, 2.350 kg. po
rumb, 1.545 kg. floarea soarelui și 
18.300 kg. sfeclă de zahăr la hectar. 
Prin valorificarea produselor din a-

★ =============

PREGĂTIREA TERENULUI

Zilele trecute, la gospodăria agricolă de stat Cuparu, regiunea Pitești, a 
început semănatul porumbului. Pentru formarea unui pat germinativ cît 
maj bun, mai întîi se execută discuirea terenului. In fotografie: tractoristul 

Petre Gheorghe lucrînd pămîntul cu polidiscul.

perspective
cest sector, gospodăria a obținut un 
venit de 317.208 lei. De aceea consi
liul de conducere ajutat de inginerul 
agronom a] gospodăriei Popa Ioan a 
propus și adunarea generală a apro
bat ca anul acesta să fie mărită su
prafața cultivată cu sfeclă de zahăr 
de la 18 la 50 ha., iar cea cultivată 
cu floarea-soarelui de la 64 la 100 
de ha.

Sectorul zootehnic a adus gospodă
riei anul trecut un venit de aproape 
200.000 lei. Acest lucru a făcut ca în 
planul de producție pe anul in curs 
să se prevadă mărirea simțitoare a a- 
cestui sector. Astfel: numărul tauri
nelor va crește de la 92 la 172 cape
te, din care 70 de vaci (față de 32 
cîte erau la sfîrșitul anului 1958), al 
oilor de ]a 537 la 995 capete, al por
cilor de la 44 la 105 capete, din care 
50 serbate față de 25 existente anul 
trecut, al păsărilor pînă la 2.000 găini 
și 1.500 rațe, iar ai stupilor pînă la 
150 de familii.

Pentru asigurarea bazei furajere, 
gospodăria va însămînța 71 ha. cu 
plante furajere, din care 30 de ha. cu 
porumb pentru însilozat.

mari
O problemă care s-a dezbătut cu 

viu interes de către colectiviștii din 
Tîrzii a fost crearea de cît mai mul
te venituri băftești în cadrul gospodă
riei. Pentru aceasta ei au hotărît să 
contracteze cu statul 55 tone de grîu, 
cu 35 tone mai mult decit anul tre
cut, 74 tone de porumb, cu 53 tone mai 
mult decit în 1958, 70 tone de floa
rea-soarelui, cu 46 tone mai mult de- 
cît anul trecui, 980 tone sfeclă de za
hăr, cu 650 tone mai mult decit anul 
trecut. Colectiviștii au hotărît să con
tracteze de asemenea cu statul 40.000 
litri lapte de vacă, 10.000 litri lapte de 
ol, 820 kg. lină, 2.000 kg. miere de 
albine, 3.500 păsări, 102 porci grași 
și 130 capete bovine De asemenea ei 
vor să planteze încă 10 ha. cu vie (pe 
lingă cele 29 ha. pe care le au) și 
încă 15 ha. cu pomi fructiferi (pe lin. 
gă cele 13 ha. existente).

Aceste măsuri luate de membrii co
lectiviști prin planul de producție vor 
aduce gospodăriei un venit de 
1.771.210 lei, din care 552.700 lei vor 
proveni din sectorul 'zootehnic.

DUMITRU GORNICIO1U
corespondent

Lucrări pentru îmbunătățirea pășunilor
In raionul Satu-Mare, în primul 

trimestru al acestui an s-a desfășurat 
o susținută acțiune pentru îmbunătă
țirea pășunilor. Astfel, pînă acum, au 
fost distruse mușuroaie înțelenite pe 
95 de ha, s-au făcut desecări de tere
nuri pe 70 de ha și s-au îngrășat cu 
bălegar 1.345 de ha.

Totodată, au fost regenerate 115 ha 
cu pășuni, au fost combătute buru
ienile pe 5.160 ha. și s-au grăpat și 
nivelat 5.410 ha,

Au participat la lucrări 965 tineri.

Muncile executate, evaluate ■ în 
bani se ridică la suma de 74.925 lei.

S-au evidențiat la aceste lucrări or
ganizația de tineret din comunele 
Hrip (unde s a realizat planul de îm
bunătățire a pășunilor în procent de 
sută la sută), comuna Micula (unde 
s-a însămînțat pe pășuni 40 ha cu se
mințe de iarbă și s-au executat lu
crări de întreținere & pășunilor pe o 
întindere de 100 ha).

î. M. SCHWARZKOPF, 
corespondent

La 17 aprilie se împlinesc 65 
de ani de la nașterea tovarășului 
Nikita Sergjheevici Hrușciov, prim,-* 
secretar al C.C. al P.C.U.S. și pre
ședintele Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., activist eminent al Parti
dului Comunist și al Statului Sovie
tic.

Nikita Sergheevici Hrușciov s-a 
născut la 17 aprilie 1894 în satul 
Kalinovka, gubernia Kursk. Tatăl 
său era muncitor minier. De mic 
copil, N.S. Hrușciov a început să 
lucreze ca păstor în sat, iar apoi 
a plecat la tatăl său în Dofibas, 
unde a lucrat ca lăcătuș în uzine și 
mine.

In 1918 a intrat în Partidul Co
munist. Tn anii 
N.S. Hrușciov a luptat în 
Armatei Roșii pe Frontul 
După terminarea răz
boiului civil, el se 
reîntoarce în Don
bas, unde lucrează 
în mină.

In toamna 
1922, N.S. 
ciov începe 
meze cursurile 
cultății muncitorești 
de pe lingă Insti
tutul industrial din 
regiunea Donețului. 
După absolvirea fa
cultății muncitorești, 
N.S. Hrușciov este 
ales într-o muncă de 
conducere pe linie de 
partid în Donbas. In 
1928 este trimis la 
Kiev, unde lucrează 
ca șef al secției or
ganizatorice a comite
tului regional de par
tid. In 1929 N. S. 
Hrușciov se înscrie la 
Academia Industria
lă din Moscova, unde 
comuniștii îl aleg 
secretar al comite
tului de partid. In 
ianuarie 1931, 
Hrușciov 
secretar 
tului de 
raionului 
iar apoi 
comitetului de partid 
al raionului 
naia-Presnia 
Moscova. Irt 
1932—1934, 
Hrușciov muncește 

la început ca al doilea secretar. Moscova. La Congresul al XIX-lea 
iar apoi ca prim-secretar al Corni- al P.C.U.S., care a avut 
tetului orășenesc de partid Mosco
va și al doilea secretar al Comite
tului regional de partid Moscova. * 
1935 el este ales prim-secretar 
Comitetelor de partid regional 
orășenesc Moscova și rămîne în 
ceasta funcție pînă în 1938. In 
cești ani, N.S. Hrușciov a depus o 
vastă muncă organizatorică pentru 
îndeplinirea planurilor trasate de 
partid și guvern pentru reconstruc
ția Moscovei, sistematizarea capi- a Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. 
talei, îmbunătățirea condițiilor de 
trai ale muncitorilor și funcționa
rilor.

In ianuarie 1938, N.S. Hrușciov 
este ales prim-secretar al Comitetu
lui Central al Partidului Comunist 
din Ucraina. La Congresul al XVII- 
lea al partidului, care a avut loc în 
1934, N.S. Hrușciov este ales mem
bru al C.C. al P.C.U.S.

In 1938, el este ales membru su
pleant al Biroului Politic al C.C. 
al P.C.U.S., iar în 1939, după Con
gresul al XVIlI-lea al partidului, 
este ales membru al Biroului Poli
tic al C.C. al P.C.U.S.

în anii Marelui Război pentru A- 
părarea Patriei, N.S. Hrușciov a 
desfășurat o activitate intensă pe 
front. El a fost membru al Consi
liului militar al regiunii militare 
speciale Kiev, membru al Consiliu
lui militar al Direcției sud-vest, al 
Frontului de la Stalingrad, al Fron
tului de sud și al Frontului 1 U- 
crainean. N.S. Hrușciov are gradul 
de general-Iocotenent

Paralel cu munca 
Hrușciov, în calitate 
tar al Comitetului Central al Parti
dului Comunist din Ucraina, a des
fășurat o intensă muncă pe linie de 
partid și de stat pentru a strînge 
rîndurile poporului ucrainean în 
scopul înfrîngerii dușmanului, pen
tru a organiza în Ucraina mișcarea 
de partizani.

Din martie pînă în decembrie 
1947, N.S. Hrușciov lucrează în ca
litate de președinte al Consiliului 
de Miniștri al R.S.S. Ucrainene. In 
decembrie 1947 este reales prim- 
secretar al Comitetului Central al 
Partidului Cosnunist din Ucraina. 
In decembrie 1949, N.S. Hrușciov 
este ales secretar al C.C. al P.C.U.S.

pe front, N.S. 
de prim-secre-

războiultui civil,
rîndurile și în același timp prim-secretar al 
de sud. Comitetului regional de partid

anului 
Hruș- 

să ur- 
fa-

N.S. 
este ales 

al comite- 
partid al 

Bauman, 
secretar al

Kras- 
din 
anii 
N.S.

Prezidiului C.C. și prim-secretar al 
C.C. al P.C.U.S.

La 27 martie 1958, Sovietul Su
prem al U.R.S.S. Fa numit pe to
varășul N.S. Hrușciov președinte al 
Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

La Congresul al XXl-lea extra
ordinar al P.C.U.S., care a avut loc 
în ianuarie-februarie 1959, tovară
șul N.S. Hrușciov a prezentat ra
portul „Cu privire la cifrele de 
control ale dezvoltării economiei 
naționale a U.R.S.S. pe anii 1959- 
1965“.

N.S. Hrușciov este președintele 
Biroului C.C. al P.C.U.S., pentru 
R.S.F.S.R. în cadrul Plenarelor 
C.C. al P.C.U.S. care au avut loc 
în ultimii ani, N.S. Hrușciov a pre
zentat rapoarte asupra problemelor 
de cea mai

In 
al 
Ș> 
a- 
a-

loc în 
octombrie 1952, N.S. Hrușciov a 
prezentat raportul „Cu privire la 
modificările în statutul P.C. (b) 
al U.R.S.S.". La acest congres el Patriei, 
este reales membru al C.C. al parti
dului, iar la Plenara C.C. este ales 
membru al Prezidiului C.C. al 
P.C.U.S. și secretar al Comitetului 

j.Central al partidului.
în martie 1953, la ședința co- 

‘‘mună a Plenarei C.C. al P.C.U.S.,

și a Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., s-a considerat 
necesar ca N.S. Hrușciov să se con
centreze asupra muncii în Comitetul 
Central al P.C.U.S., fiind eliberat de 
sarcina de prim-secretar al Comi
tetului regional de partid Mosco
va.

In septembrie 1953, Plenara C.C. 
al P.C.U.S. l-a ales pe N.S. Hruș
ciov prim-secretar al C.C. al 
P.C.U.S.

In februarie 1956 a avut loc 
Congresul al XX-lea al P.C.U.S. în 
cadrul căruia N.S. Hrușciov a pre
zentat raportul de activitate al C.C. 
al P.C.U.S., iar în cadrul unei șe
dințe închise a congresului a pre
zentat raportul „Cu privire la 
cultul personalității și urmările 
sale". Congresul partidului îl rea
lege pe N.S. Hrușciov membru al 
C.C. al P.C.U.S., iar la Plenara 
C.C., care a avut loc după congres, 
N.S. Hrușciov este ales membru al

o:

Raionul Beclean
complet cooperativizat
Veștile despre succesele colecti

viștilor și întovărășiților din raio
nul Beclean, ca și despre ale celor 
din întreaga regiune Cluj, si din 
toată țara, au pătruns în fiecare 
casă de țăran muncitor din satele 
și comunele acestui raion, care, de 
acum cîteva zile se numără printre 
raioanele cu agricultura cooperati- 
vizată. Veștile cum că, membrii 
gospodăriei colective din Lechința, 
bunăoară, au obținut anul trecut 
2.700 kg de grîu la hectar, că înto- 
vărășiții din Beclean au cules 1.600 
kg de grîu la hectar, producție ce a 
întrecut cu 5—600 kg la hectar pe 
aceea a individualilor, nu au lăsat 
indiferenți pe harnicii lucrători ai 
ogoarelor raionului. De aceea, 
mulți au cerut să fie primiți în rîn
durile membrilor colectiviști și în
tovărășiți, iar restul — pînă la 
ultimul — au înființat noi unități 
agricole socialist-cooperatiste.

Convingîndu-se de avantajele 
muncii în comun, pe tarlale fără 
haturi, unde tractoarele și mașini'e 
S.M.T. pot fi folosite din plin, și 
unde agrotehnica înaintată poate fi 
aplicată în cele mai bune condiți- 
uni, cele peste 14.300 familii de ță
rani muncitori din acest raion si au 
unit în 84 gospodării colective si 
întovărășiri agricole pămînturile în 
suprafață de peste 40.000 hectare.

Drumul agriculturii socialiste, pe 
care au pornit în întregime si ță
ranii muncitori din satele si comu
nele raionului Beclean, regiunea 
Cluj,, este drumul recoltelor bogate, 
al veniturilor mari, al făuririi unei 
vieți îmbelșugate și luminoase. în
frățiți pe acest drum, harnicii co
lectiviști și întovărășiți din raionul 
Beclean, au făcut ca raionul lor să 
se numere printre multele raioane 
din țara noastră, cu agricultura 
cooperativlzată.

mare importanță ale 
construcției de par
tid și de stat, ale 
dezvoltării continue 
a agriculturii și in
dustriei Uniunii So
vietice, precum și 
asupra unor impor
tante probleme in
ternaționale. In ul
timii ani, N.S, Hruș
ciov împreună cu 
alți conducători so
vietici, a vizitat Re
publica 
Chineză, 
mania, 
Polonia, 
cia, 
minia. 
Democrată 
nă, 
publica Populară Fe
derativă Iugoslavia, 
Anglia, Finlanda și 
alte țări. El a luat 
parte activă la o se
rie de tratative inter
naționale foarte im
portante, care 
contribuit la 
încordării 
ționale.

Discipol 
cios 
LeHin, 
tivist 
Comunist și Statu
lui Sovietic, N.S. 
Hrușciov a primit în 
repetate rînduri înal
te distincții de stat 
pentru mari meri
te în domeniul con- 

economice, 
pentru îndeplinirea 

a sarcinilor trasate

Populară 
India, Bir- 
Afganistan, 
Cehoslova- 

Bulgaria, Ro- 
Republica 

Germa- 
Ungaria, Re-

au 
slăbirea 
interna*

credin- 
lui V.I. 

eminent ac- 
al Partidului

al

ducerii
precum
cu
de partid și guvern în timpul 
Marelui Război pentru Apărarea 
” ' ' ” “ Hrușciov a fost

Ordinul

construcției 
Și 

succes

N.
de trei ori cu
cu Ordinul Suvorov cla-

S.
distins 
Lenin, t 
sa Ira și clasa II-a, Ordinul Kutuzov 
clasa l-a, Ordinul Marelui Răz
boi pentru Apărarea Patriei cla
sa l-a, Ordinul Steagul Roșu 
Muncii și cu trei medalii. Prin De
cretul Prezidiului Sovietului 
prem al U.R.S.S., din 16 aprilie 
1954. i s-a decernat lui N.S. Hruș
ciov, pentru merite deosebite față 
de Partidul Comunist și poporul 
Sovietic, cu prilejul împlinirii a 60 
de ani, titlul de Erou al Muncii So
cialiste, inmînîndu-i-se Ordinul 
Lenin și medalia de aur „Secera și 
Ciocanul". Pentru merite remarca
bile in elaborarea și înfăptuirea mă
surilor în vederea valorificării pă- j 
mînturilor virgine și înțelenite, prin 
Decretul Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S., din 8 
1957, N.S. Hrușciov a fost 
cu Ordinul Lenin și cu a doua me
dalie „Secera și Ciocanul".

Cu prilejul împlinirii a 63 de 
ani, oamenii muncii din patria 
noastră îi urează tovarășului N.S. 
Hrușciov multă sănătate și ani în
delungați de muncă rodnică pentru 
noi și mărețe victorii ale poporului 
sovietic în construirea comunismu
lui, pentru continua întărire a pu
ternicului lagăr socialist, pentru 
triumful păcii în lumea întreagă.

al

Su-

Pentru fondul central 
al statului

In anul trecut unitățile agricole 
cooperatiste din, raionul Giurgiu au 

I contractat cu statul și au predat la 
bazele de recepție înseninate cantități 
de cereale. Convinși de avantajele 
pe care le au de pe urma contractă
rilor^ cer®ale. anul acesta membrii 
unităților agricole cooperatiste sînt 
hotăriți să contracteze cantități și 
mai mari de cereale și alte produse. 
Astfel, membrii gospodăriei agricole 
colective „Ștefan Gheorghiu", din co
muna Putineiu au contractat pină a- 
cum peste 80.000 kg. grîu, 90.000 kg. 
porumb, 16 000 kg. floarea-soarelui, 
iar membrii gospodăriei colective 
„Viață Nouă" din comuna Frățești 
peste 60 000 kg. de cereale. Însem
nate cantități de cereale au fost con
tractate și de membrii întovărășirilor 
agricole din raion. Membrii întovără
șirii agricole „Congresul al 11-lea al 
P.M R.“ din comuna D. Canteinir, 
bunăoară, au încheiat contract cu 
l.C.S. „Recolta" pentru a livra din 
producția agricolă a acestui an p 
cantitate de peste 47.000 kg. porumb. 
16.000 kg. griu, 14 000 kg. floarea- 
soarelui, iar membrii întovărășirii 
„Lunca Dunării" din comuna Gostinu 
au contractat peste 76.000 kg. grîu, 
porumb și floarea-soarelui.

TRAIAN BARBALATA 
corespondent



S-a aprins
bectil electric

Deși pînă la Tîrgoviște nu sînt de- 
dît doi km., țăranii muncitori din 
eomuna Colanu. în trecut lipsiți de 
sprijin și de înțelegere, n-au izbutit 
să-și electrifice comuna.

Tncepînd de anul trecut, cu spri
jinul organelor de partid și a sfatu
lui popular, locuitorii acestei comune 
au început prin contribuție voluntară 
lucrările de electrificare.

Ei au strîns suma de 27.500 lei ne
cesari pentru procurarea cablului și a 
stîlpilor și au executat voluntar lucră
rile de transport și fixare a acestor 
stîlpi.

De curînd. atât în casele oamenilor 
Cît și pe ulițe s-a aprins pentru prima 
oară becul electric. Peste 40 de fami
lii de țărani muncitori și-au și cum
părat aparate de r-dio la priză.

In munca de electrificare a comunei 
Eolanu s-au evidențiat președintele 
sfatului popular comunal tov. Șerban 
N. Dumitru, precum și țăranii munci
tori Alexandru Manafu, Costache R. 
Ion, Radu Marin și mulți alții.

EUSEBIU MIHAILESCU
corespondent

fotorepor-

Peste 5000 de volume 
numără biblioteca cămi
nului cultural din comuna 
Suvorov, regiunea Galați. 
Despre activitatea Intensă 
a acesteia și despre nu
mărul mare de cititori, 
ne vorbește acest aspect 
prins de către 
terul nostru.

Invățămîniul agrozootehnic de masă în raionul Drăgănești"OIt

Toată atenția loturilor demonstrative
-o-

înainte de termen
Muncitorii și tehnicienii de la 

grupul de construcții de pe șantie
rul comunei Simeeni, raionul Buzău, 
si-au luat angajamentul ca în cin
stea lui 1 Mai a.c. să dea în folo
sință, cu 3 luni înainte de termen, 
următoarele construcții: Baia comu
nală, (recepția se va face pe data 
de 15 aprilie a.c.) 3 locuințe pentru 
founcitorii si lucrătorii de la 
Iul Smeeni.

Tot în cinstea lui 1 Mai 
îarminată la roșu construcția 
medii.

In munca pentru îndeplinirea an
gajamentelor luate s-au evidențiat 
în mod deosebit tov. Ion Nicolae, 
șeful echipei de «săpători și tov. in- 
piner Ion Mihai.

C. BERESCU 
•corespondent

spita-

va fi 
scolii

Difuzarea cărții 
prin cooperative

Cooperativele din raionul Curtea 
'de Argeș se aprovizionează cu cărți 
de la unitatea raională „Librăria 
Noastră", pe baza unui contract în
cheiat intre U.R.C.C. si C.L.D.C.

Datoria delegaților cooperativelor 
este să aleagă cărți ce se solicită 
la sate: cu conținut agrotehnic, po
litic si beletristic.' Printre cei mai 
harnici activiști ai cărții care se în
grijesc ca în cooperativele unde lu
crează să fie difuzate cît mai multe 
cărți si broșuri se numără gestiona
rii Ion Ionescu (Domnești). Gh. 
Baltă (Cepari), Achim Badin (Cor- 
beni). Niculina Oproiu (Băculești) 
și alții- Nu același lucru putem 
spune despre tov. Victor Lăutărescu. 
președintele cooperativei din Tutana 
și Dumitru Stoicescu merceologul 
cooperativei din comuna Brăduleț 
— care n-au ridicat de luni de zile 
hărți de la „Librăria Noastră".

ION COȚOI 
corespondent

In raionul Drăgănești-Olt, învăță- 
mîntul agrozootehnic de masă a con
stituit în lunile de iarnă o preocupare 
serioasă pentru marea majoritate a in
ginerilor și tehnicienilor agronomi, cît 
și a cadrelor didactice antrenate în a- 
această acțiune.

Acolo unde au răspuns unor nevoi 
reale și au pus în valoare cunoștințele 
anterioare și mai ales bogata experi
ență practică a cursanților. lecțiile au 
și început să-și arate rezultatele. Este 
cu deosebire cazul cercului agrozooteh
nic din cadrul gospodăriei colective ,.6 
Martie“-Stoicănești. încă de la lecția 
introductivă, în cadrul căreia a vorbit 
despre strîusa legătură ce există între 
sectorul agricol și cel zootehnic, lecto
rul (tov. ing. Crișan Vasile), ținînd 
seamă de nevoile gospodăriei al cărei 
șeptel este în plină dezvoltare, a ară
tat amănunțit importanța însilozării. 
El i-a convins în felul acesta pe co
lectiviști să însilozeze 240 tone po
rumb. Rezultatul ? Deși gospodăria a 
fost anul acesta în deficit de concen
trate, producție de lapte a vacilor fu
rajate a crescut cu 40 la sută. Lecția 
privind cultura griului a avut drept 
urmare că primăvara aceasta — pen
tru prima oară — colectiviștii au îm
prăștiat îngrășăminte chimice pe 200 
ha. însămînțate cu grîu de toamnă și 
și-au trecut în plan două pliviri obli
gatorii. față de una singură, anul tre
cut In ce privește cultura porumbului, 
același progres. In urma celor învățate, 
colectiviștii din Stoicănești vor organi
za un lot semincer de 20 ha. pentru 
producerea seminței hibride.

Asemenea exemple pot fi date încă 
multe, atît din comuna Stoicănești, cît 
și din celelalte comune ale raionului.

Cercurile agrozootehnice intra acum 
în cea de a doua etapă a activității 
lor — etape aplicațiilor practice, care 
va dura pină la 1 septembrie.

Este bine cunoscută importanța lu
crărilor practice totuși, cu unele rare 
■excepții. în raionul Drăgănești-Olt încă 
nu 
lor 
lor 
de 
de 
prevede nimic în legătură cu organiza
rea loturilor demonstrative, pe care 
urmează să se desfășoare aplicațiile 
practice, și nici măcar acum, în ul
timul ceas, nu s-a dat vreo indicație 
în acest sens. Chiar în comuna Dră
gănești-Olt. sub ochii secției agrico
le raionale ființează un pere viticol. 
După cum afirmă înșiși tovarășii din 
cadrul secției agricole (șef: tov. ing.

Soare Ion. adjunct: tov. ing. Voicu 
Florea) există posibilități pentru or
ganizarea unui lot demonstrativ și 
„s-ar putea face lucruri frumpase și 
absolut necesare" cum ar fi, de exem
plu, tăierea rațională a viei și efectu
area stropirilor, la momentul optim și 
cu soluții de concentrație bine calcula
tă. Cu tăierile demonstrative nu știu 
ce s-ar mai putea face: clnd secția a- 
gricolă raională se gîndea abia să le 
„prevadă", o bună parte din viile Dră- 
găneștilor erau gata tăiate. Să sperăm 
că celelalte intenții privind lotul de
monstrativ viticol se vor realiza.

Un bun. exemplu de îmbinare a în- 
vățămîntului cu sarcinile directe de
producție, îl găsim la cooperativa
agricolă de producție „23 Au
gust" din Comarri. întreaga cultură de
sfeclă de zahăr — plantă ce se culti
vă pentru prima dată în comună — 
a fost declarată lot demonstrativ, și 
cursanții s-au angajat să respecte în
tru, totul cele învățate la lecția teore
tică, pentru a obține o recoltă cît mai 
mare și a-i convinge astfel pe toți 
membrii unității de rentabilitatea a- 
cestei culturi, în vederea extinderii ei. 
Un alt Iot demonstrativ se va organi
za pe 10 ha. ce vor fi însămînțate cu 
porumb.

Astfel de initiative vor trebui cît 
mai urgent aduse la cunoștința tutorqr 
lectorilor și conducerilor gospodăriilor 
colective și întovărășirilor din raion. 
Crearea unor loturi demonstrative pe 
suprafețe cît mai mari și asigurarea 
condițiilor pentru ca aceste loturi să

fie lucrate potrivit tuturor cerințelor 
agrotehnice, va avea un dublu efect: 
colectiviștii și întovărășiții își vor pu
tea da maj bine seama de superiori
tatea metodelor înaintate de lucru și 
totodată, se vor obține încă din acest 
an, însemnate sporuri de recoltă.

La organizarea loturilor demonstra
tive și a lecțiilor practice, în general, 
va trebui să se țină seamă de unele 
deficiente care s-au manifestat în pe
rioada de învățămînt teoretic. Este în
deosebi cazul lecțiilor privind cultură 
orezului, asupra cărora s-a trecut prea 
ușor. Colectiviștii și întovărășiții din 
Drăgănești, Stoicănești, Gostavăț, 
Frunzaru și Sprîncenata, care vor cul
tiva anul acesta peste 2.000 ha cu o- 
rez, vor trebui temeinic îndrumați.

De mape utilitate ar fi crearea u- 
nor loturi demonstrative de floarea- 
soarelui, cultură încă nu îndeajuns de 
apreciata în raion, deoarece — însă- 
mînțîndu-se, potrivit unui obicei dău
nător, prea tîrziu, odată cu porumbul, 
— a dat în trecut recolte mici.

îndeplinirea planului privind perioa
da lecțiilor teoretice nu trebuie să 
ducă la auto-liniștire: perioada în
cheiată nu reprezintă decît un prim 
pas. Al doilea pas, cel hotărîtor se 
face în perioada care începe acum. In 
această etapă, a lecțiilor practice, 
cursanții vor adinei cunoștințele do- 
bîndite peste iarnă, vor verifica în 
practică eficacitatea metodelor științi
fice de lucru, și prin rezultatele ce vor 
obține, vor contribui la o largă răs
pândire a lor.

Ne înfățișăm din nou cititorilor 
pentru a ne spune părerea asupra unor 
încercări literare în versuri și în. pro
ză pe care nu le-am putut cuprinde 
în rubrica din nr. 509 al ziarului nos
tru:

ION BRAGHEȘ — Orașal Stalin: 
După cum ați văzut am publicat o 
part® din strigăturile culese de dum
neata în numărul 507 al ziarului nos
tru. Cîntecul popular „Codrule, frate 
iubit" are elemente noi, interesante. 
Faptul că se află încă într-o formă ar
tistică brută, nedesăvîrșită ne confir
mă apariția sa recentă în regiunea 
respectivă. Probabil că îl vom folosi. 
Am vrea însă să cunoaștem mai de
tailat cum procedați în culegerea ma
terialului folcloric de la creatorii popu
lari, deoarece aceasta este o acțiune 
de mare răspundere în care nu se 
poate procedă subiectiv, arbitrar.

Tn ceea ce privește cele două poezii 
create de dvs. nu vă putem spune lu
cruri îmbucurătoare, deoarece sînt ne
realizate, Mai încercați.

HARALAMBIE LUPU - Vorona- 
Botoșani: Am primit încercarea dvs. 
intitulată „Nici un loc viran". Din pă
cate vă descurcați greu în poezie. Așa 
zisele versuri sînt niște cugetări re
date într-o formă greoaie departe de 
a putea trezi o emoție autentică. Iată 
pentru ce nu le putem publica.

TEODOR DAMASCHIN — Brăila: 
Apreciem interesul dvs. pentru temele 
importante pe care le ridică în fața 
tuturor creatorilor procesul istoric de 
transformare socialistă a agriculturii. 
Intrucît însă ziarul nostru are un pro
fil special (nu este o publicație cul
turală pentru sate — cum este bună
oară revista „Albina") nu avem po
sibilități să răspundem favorabil pro
punerii ce ne-a.ți făcut-o.

MIHAIL MICLE: (Mimosa Macrea) 
— Constanța: Ar fi de ajuns să ne 
referim la dimensiunile homerice ale 
cronicii intitulată „La hotarul colecti
vei" pentru a vă spune că ea nu poate 
fi publicată. Din păcate însă este și 
lipsită de coeziune, materialul fiind 
diluat pînă la retuz Așa zisa ușurință 
de a versifica — pe care o aveți “

Pe marginea concursurilor agricole

„Deocamdată
Pe la jumătatea lunii martie. Mi

nisterul Agriculturii și Silviculturii a 
organizat 5 concursuri agricole: pen
tru „cel mai bun tractorist", pentru 
„cei mai bun mulgător", pentru unita
tea cu cel mai mare număr de vaci la 
suta de hectare, concursul cultiva
torilor de porumb și al cultivatorilor 
de sfeclă de zahăr. Cele 5 concursuri 
au rolul de a antrena unitățile so- 
cialist-cooperatiste in lupta pentru spo
rirea producției și a productivității 
muncii în agricultură, de a dezvolta 
inițiativa creatoare a cultivatorilor și 
crescătorilor de animale, de a stimula 
masa producătorilor agricoli la obți
nerea de producții mari și de calitate 
prin cointeresarea lor materială și mo
rală.

Potrivit instrucțiunilor elaborate de 
Ministerul Agriculturii și Silviculturii, 
conducerea, îndrumarea și controlul 
desfășurării concursurilor, vor fi asi
gurate prin comisiile care iau ființă in 
acest scop. Astfel, în cuprinsul fiecă
rei regiuni concursul va fi condus, 
controlat și îndrumat de o comisie re
gională compusă din vicepreședintele 
care răspunde de problemele agricul
turii în cadrul comjtetuluj executiv al 
sfatului popular regional, de șeful sec-

Muncă 
pilduitoare 
într-o singură zi. 45 de tineri din 

satele Glăvănești și Putredeni, raionul 
Zeletin. cărora li s-au alăturat și 20 
de țărani muncitori vîrstnici, au plan
tat pe un teren supus eroziunii 20.000 
puieți de salcîm.

Munca lor a dus la economisirea a 
2.400 lei. Alți 12.000 de lei vor fi e- 
conomisiți prin plantarea, în lunile 
viitoare a salcîmilor pe încă 10 hec
tare de teren degradat.

în activitatea de plantare a pomilor 
inițiată de sfatul popular al comunei 
Glăvănești, s-au evidențiat pînă acum 
Neagu Neculai, secretarul organizației 
de bază U.T.M., Turcu Dumitru res
ponsabilul brigăzii de muncă patrio
tică, Băcăoanu Petru, Cimpocă Ioana 
și alți tineri și vîrstnici.

Nu putem lăuda însă pe utemista 
Constanța Popa — învățătoare și in
structoare de pionieri și pe alți cîțiva 
tineri care au refuzat să participe la 
munca brigăzii patriotice, muncă atît 
de frumoasă și de folositoare.

NICOLAE HORINCEANU 
corespondent

Din dorința spre mai bine

țiunii agricole regionale etc. Odată în
ființate, acestor comisii le mai revine 

iji de constituirea 
_______  Jt O astfel de 
regională trebuie să ia 

în regiunea București.

sarcina de a se îngriji 
comisiilor raionale et< 
comisie 
ființă și
Pentru aceasta, comitetul executiv 
al sfatului popular din regiu
nea arătată (tov. Nic. Popescu, vi
cepreședinte cu problemele agricultu
rii) a primit încă de la data de 27 
martie din partea Ministerului Agri
culturii și Silviculturii ordinul nr. 
150/1959 șt toate celelalte instrucțiuni 
și regulamente privind organizarea 
concursurilor agricole. Acum cîteva 
zile în urmă ne-am adresat tov. Ni- 
colae Popescu, cu rugămintea să ne 
informeze ce măsuri au fost luate pen
tru constituirea comisiei regionale și 
în general Pentru organizarea con
cursurilor în regiunea București:

— îmi amintesc că toate aceste in
strucțiuni au fost primite, că le-am ci
tit și că... adevărul este că pînă azi 
13 aprilie n-am făcut nimic, mi-a spus 
tov. vicepreședinte Popescu.

Și tot tov. vicepreședinte a mal a- 
dăugat:

— Ar fi bine dacă în această pro
blemă ați mai lua legătura și cu tov. 
Alexandru Negrea, șeful secției a- 
gricole, sau cu tov. ing. Constantines- 
cu Florian, șeful serviciului agricol 
sau în cel mai rău caz cu tov. ing. 
Jeana Popescu tot de la secția agri
colă. S-ar putea ca dînșii să vă dea 
unele relații despre concursurile agri
cole.

Am reușit să stau de vorbă cu tov. 
ing. Florian Constantinescu și cu tov. 
ing. Jeana Popescu. Discuția am pur
tat-o în trei. Mai întîi s-a oferit să 
mă informeze despre concursuri tov. 
Popescu :

— Ceva, ceva s-a făcut. Eu, de pil
dă, cu vreo cîteva zile în urmă cînd 
am fost în raionul Giurgiu, am pro
fitat de ședința care s-a ținut la secția 
agricolă cu președinții de gospodării 
colective și întovărășiți, cu directorii 
de S.M.T. uri și alții, și am amintit 
celor prezenți de concursurile agrico

s-a făcut mai nimic pentru buna 
desfășurare. Subaprecierea lecții- 

practice pornește, din păcate, chiar 
la sfatul popular rajonal. - Planul 
școlarizare întocmit în. toamnă nu

Am luat parte în 1954 la o consfă
tuire a fruntașilor crescători de ani
male din gospodăriile colective ale re
giunii Constanța, 
urcase un bătrîn 
colectiviștilor din 
Spunea referindu-se la trecut: „Cu 

să fi crescut vaci ? Porumbul, 
lui! 400—500 de

hectar erau

La tribună tocmai 
uscățiv, trimis al 
Ceamurlia de Jos.

le. Ba am mai trimis șl adrese Ia ra
ioane in care am făcut cunoscut deși 
pre aceste concursuri (copie însă de 
trimiterea acestor adrese La raioane 
nu s-a găsit N.N.).

In discuție a intervenit apoi to*i 
Floriap Constantinescu:

— Ce mai sucită și învlrtiță. C-am 
făcut, c-am dres, t-am... Ce mai. Aț 
devărul e că n-am făcut absolut itt-1 
mic pînă astăzi pentru concursurile ai 
gricole...

Cind discuția era în toi, clopoțelul 
telefonului zMrnîi îndelung. A răspuns 
inginera Popescu. La celălalt capăt al 
firului era tov. Al. Negrea. Am aflat 
apoj că tov. Negrea a dat dispoziții 
să se facă de urgență un „referat" 
pentru convocarea în ziua de 14 aprii 
lie a tovarășilor care să facă parte 
din comisia regională. Iată un început 
bnn mi-am zis eu-

Tot cu acest prilej am mal aflat că 
la data de 13 aprilie regiunea Bucu
rești nu „sta" tocmai bine cu munci
le agricole de primăvară. De aceea, 
ne permitem să-i întrebăm pe tov. 
Nicolae Popescu, vicepreședintele cu 
problemele agricole ale comitetului exe
cutiv al sfatului popular al regiunii 
București, cit și pe tov. ing. Ale
xandru Negrea, șeful secției agricole: 
„Oare organizarea din vreme a con
cursurilor agricole din regiunea Bucu
rești în care puteau fi antrenați sute 
și mii de mecanizatori, de cultivatori 
de porumb și sfeclă de zahăr și multe 
unități agricole socialist-cooperatiste 
lucrările agricole de primăvară, n-ar 
fj căpătat un avînt mai mare ?“. Noi 
credem că da. Aceasta, fiindcă con
cursurile agricole au fost organizate 
tocmaj in acest scop. De aceea, e de 
dorit ca și în regiunea București to
varășii vizați să nu nesocotească ini
țiativa bună luată de Ministerul Agri
culturii și Silviculturii cu privire la 
concursurile agricole.

„N-am făcut nimic" să fie Înlocuit 
cu „am făcut totul". E un lucru care 
poate și trebuie înfăptuit.

GH. BACIU

1NTERV1UL NOSTRU

Ne pregătim pentru acțiunea
de preluare a linii"

vă împinge în mod vădit la superfi
cialitate.

îh ceea ce privește fragmentul inti
tulat „In fața colectivului" trebuie să 
vă spunem că el nu reușește să. de
pășească limitele tmui procds-verbal 
de ședință —. redactat minuțios. Nu 
am putut să-i descoperim nici |O va
loare literară.

O mențiune pozitivă pentru ciclul 
■intitulat „Răboj" ceva mai interesant 
în primele două părți. Dar și el pune 
în evidență o serioasă lipsă de pro
funzime, cu care mai aveți încă serios 
de luptat. Numai printr-o exigență 
sporită pentru fiecare vers, concen- 
trîndu-vă la o idee principală, muncind 
cu perseverență veți reuși să depășiți 
acest stadiu.

NIȚESCU GH. TRAIAN - corn. 
Valea Lungă, Cricov, raionul Pucioasa. 
Am primit cele două încercări poetice 
ale dvs. și apreciem sentimentele sin
cere care v-au călăuzit atunci cînd ați 
pornit să scrieți aceste poezii. Faptul 
că nu aveți îndemînarea necesară pen
tru a traftspurre în versuri, în imagini 
artistice ideile și sentimentele ce vă 
însuflețesc, se răsfrînge în mod hotă
râtor asupra încercărilor dumneavoas
tră care sînt reci, neemoționante.

Noi vă sfătuim, pentru a folosi deo
camdată timpul de care dispuneți cu 
mai multe roade, să citiți cu stăruință 
cît mai multă literatură și în special 
din poezia noastră clasică și de azi. 
Veți putea face astfel constatări inte
resante. care vă vor călăuzi țJe viitor.

IULIAN 1ONAȘ - Sebeș. - Am 
citit• cu atenție povestirea „împăcare". 
Nu ne-a mulțumit însă. In primul rînd 
pentru că pe un spațiu destul de re- 
strîns dumneavoastră ați încercat ade
vărate lovituri de teatru pentru a re
zolva brusc conflictul dintre cei doi 
soți. Din această cauză personajele au 
devenit convenționale, neconvingătoa
re, iar întîmplările la care ați apelat 
cît se poate de nesemnificative.

Ne pare rău că nu ați putut valo
rifica unele posibilități pe care le do
vediți atunci cînd încercați să scrieți 
în proză. Poate că prin exerciții în
delungate. lecturi și exigență sporită 
veți reuși să dați lucrări publicabile. 
Noi vă dorim atest lucru.

ce 
vai de capul
kg. de boabe la un
„producții statornice". Am notat acest 
„producții statornice". Apoi alte însem
nări, alte file acoperite — am uitat
de spusele moșului. Cu o săptămînă în
urmă m-am abătut prin părțile Cea- 
murliei de Jos. Primul popas, la Zebil, 
comună vecină.

Toată ■ partea aceasta de-a lungul 
Razelmului, Goioviței, Babadagului și 
a atitor lacuri darnice in pește, dar 
și mai strașnic în vinturi uscate are 
cam același pămrnt. Sărac în apă, să
rac în hrană pentru plante. „Alb de 
stepă" — e denumit în cărțile de știin
ță, „păcătos" — îi spun agricultorii.

...Biroul președintelui gospodăriei 
din Zebil era plin de oameni veniți, 
așa cum se obișnuiește seară de sea
ră, să mai afle noutăți, să mai schim
be o vorbă.

— La porumb ce producții ați 
anul trecut ?

Tov. Gămăleț Epaminonda 
ședințele, tace cîteva clipe:

— Păi... cam slab, una peste 
1.800 de kg. la ba. Acum doi ani am 
scos peste 2.000.

împreună, am făcut media ultimilor 
7 ani de cînd în Zebil este gospodărie 
colectivă. Au Ieșit peste 1.600 kg. po- 
remb la ha. Anii de început au cam 
stricat media cu pe puțin 300 de kg.

— Da, da, cam 1.600—1.800 de kg. 
e producția statornică — a încheiat 
președintele.

Mi-am amintit de spusele bătrînului 
colectivist din Ceamurlia de Jos. Felul 
cum pronunțase „producții statornice" 
— nedumerit, puțin încurcat, l-aș tra
duce cam așa : ,spuneți și dumnea
voastră, cum s-o fi scos la capăt ?"

Incomparabilă deosebire între „pro
ducțiile statornice" [a care se referea 
bătrînul și cele despre care vorbea 
președintele din Zebil.

Ceea ce altădată părea peste putin
ță („1.700 de kg. de porumb fa hectar? 
Iți arde de glume!") a devenit acum 
pentru gospodăriile colective dobroge
ne fapt foarte obișnuit. Și ca orice 
lucru din cale afară de obișnuit, i-a 
pus pe ginduri. „Adică mai mult nu 
e cu putință să scoatem ?“ s-an între
bat colectiviștii din gospodăriile colec
tive din Ceamurlia de Jos — a cărei 
producție de porumb a fost în 1958 
asemănătoare celei din Zebil — din 
Sinoe, Cogealac, Mihai Viteazu, Săce- 
le și de la alte cîteva.

„Să încercăm".
Așa a început să se dezvolte, să cu

prindă sate, o nouă inițiativă izvorîtă 
din dorința oamenilor spre mai bine; 
amenajarea de loturi record. Nu pe su
prafețe prea mari — între 6 și 8 hec
tare. Deocamdată.

Inginerii agronomi Florea Neagoe, 
David Constantin. Ion Ghejeu, — pen
tru a nota numai pe cîțiva dintre cei 
aproape 30, care muncesc în gospodă
riile colective din raionul Istria 
făcut calcule, au pus condiții.

„Putem scoate 30.000—40.000 de 
de porumb la hectar, dar să nu 
fucăm cu agrotehnica. îngrășăminte 
destule, sămînță de soi, prășit cît e 
nevoie, toate ca la carte".

Pentru o asemenea perspectivă poți 
să nu accepți condițiile?

Aproape în tot cuprinsul raionului, 
la Mihai Bravu și Slava Rusă, la Băl- 
cescu și Turda se găsesc izvoare a 
căror apă se pierdea fără rost Colec
tiviștii au hotărît să pună la treabă 
aceste izvoare.

— Șanțurile pentru irigat sînt gata 
făcute. Avem și țeava. Vom dovedi că 
pămintul nostru nu-i chiar atît de pă
cătos, îmi spunea președintele colecti
vei de la Mihai Viteazu. Cu ajutorul 
unui tabel, tov. Oană Victor, șeful 
secției agricole a raionului, comple
tează informația președintelui de ia 
Mihai Viteazu. Gospodăriile colective 
din raion vor iriga în acest an 145 
de hectare însămînțate cu porumb. 
Peste 50 de hectare vor fi muncite ca 
Ioturi record — adică exemplar.

Desigur colectiviștii nu pretind să 
scoată la întreaga suprafață cultivată cu 
porumb — în total 25.000 de hectare 
— producții de zeci de mii de kg. 
Important, în modul cel mai deosebit,

este că ei se străduiesc să sporească 
necontenit producțiile la hectar res- 
pectind regulile agrotehnice. Important 
este faptul că apa, atît de puțină și 
deci atît de prețioasă va fi folosită 
spre binele omului care o trimite prin 
țevi și pe canale la rădăcina plantei 
aducătoare de rod.

Prin 
școală

menirea lui, lotul record e o 
a belșugului.

T. OPREA
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p.s. Nu învinuiesc pe tovarășii de 
la secția agricolă a raionului Istria că 
au evidențe incomplete. Gospodăria 
colectivă din Sarichioi — netrecută in 
scriptele de la raion — a hotărît să 
facă și ea un lot record. De pe un hec
tar de porumb irigat, colectiviștii și-au 
propus să obțină 25.000 de kg. De pe 
alte 40 de hectare vor scoate o pro
ducție medie de 5 000 de kg. porumb 
la hectar. Hotărîrea colectiviștilor 
pentru sporirea producției agricole 
depășește prevederile...

In aceste zile, e pe terminate acțiunea de încheiere de contracte pentru 
lină și s-au început pregătirile pentru preluarea cantităților contractate, ac
țiune care va începe tn scurtă vreme, odată cu tunderea oilor.

Pentru a cunoaște în ce stadiu se află munca de contractare și preluare d 
Unii in regiunea București, zilele acestea ne-am adresat tov. Dobre 
Popirlan, directorul D.C.A..ului regional cu rugămintea să ne arata attt situai 
ția contractărilor cit și măsurile de preluare.

ÎNTREBARE: Regiunea Bucu
rești se numără printre regiu
nile mari deținătoare de oi. Pu
teți să ne spuneți în ce stadiu 
se află acțiunea de contractare 
a linii în această regiune ?

RĂSPUNS : In ultimii doi ani care 
au trecut de la apariția Hotărîrii par
tidului și guvernului cu privire la noul 
sistem de contractări și achiziții, re
giunea București a cunoscut o creștere 
însemnată și la contractarea și la pre
darea linii de oi. In fiecare an din re
giunea noastră au fost trimise spre 
centrele de prelucrare cantități însem
nate de lînă. Realizări însemnate avem 
și în anul acesta. Astfel, la sfârșitul 
primei decade a acestei luni, se înche
gaseră contracte în procent de 70 la sută: 
La data de 10 aprilie am avut raioane 
care erao cQ planul de contractări a- 
proape realizat. De pildă, raionul Călă
rași, avea un procent de aproape 98 
la sută, Alexandria de peste 83 la sută 
etc. In raionul Călărași sînt gospodă
rii colective care și în acest an au 
încheiat contracte pentru a preda sta
tului cantități mari de lînă. Bunăoară, 
gospodăria colectivă ,,Vasia Vasilescu" 
din Rosfeți a încheiat contract pentru 
3.000 kg de lînă, „Drum Nou" din co
muna Radu Negru pentru 2.800 kg de 
lînă etc. Mal slab se desfășoară ac-

țiunea de contractări în raioanele Slo« 
bozia, Brănești, Vidra și Urziceni.

ÎNTREBARE: Dar despre
pregătirile privind preluarea li
nii din contracte, ce ne puteți 
spune ?

RĂSPUNS : Tunderea oilor va înce
pe în scurtă vreme. Și pentru ca și 
în acest an munca de preluări să ne 
găsească bine pregătiți, de pe acum 
au fost luate următoarele măsuri: sta
bilirea centrelor pe comune pentru pre- 
luarea linii, selecționarea oamenilor 
care vor face parte din echipele de 
colectare și preluare, asigurarea cîntă- 
relor necesare, precum și asigurarea 
mijloacelor de transport. De asemenea^ 
se va începe depistarea magaziilor pe 
centre de comune pentru depozitarea 
linii pe termen scurt pînă va fi trans
portată la magaziile raionale. Cînd 
toate aceste acțiuni vor fi încheiate, 
mai înainte de începerea muncii de 
preluare de contracte, D.C.A.-urile din 
raioane, ajutate de cel regional, vor 
face instructaje amănunțite cu oamenii 
care vOr lucra la preluări și achiziții 
de lînă. Și fiindcă am amintit și de 
achiziții, pot spune că în acest an 
D.A.C.-urile din regiunea București vor 
da toată atenția și acestor acțiuni în 
așa fel ca planul de lînă să fie nu 
numai îndeplinit, ci și depășit.

P. N1COLAU

soției 
acesta,

dar e

Să zicem că iei legă, 
tura cu tovarășul Călin, 
șeful secției agricole de 
la sfatul popular al ra
ionului Urziceni, cerin- 
du.i o serie de date pri
vind mersul campaniei 
de primăvară.

— Adresați-vă 
meleî răspunde 
surizînd.

— Mă iertați,
o neînțelegere. Pe mine 
mă interesează cum 
stațl cu însămînțarea 
ogoarelor din raion și 
nu a straturilor de flori 
din curtea dumneavoas
tră...

— Bineînțeles!. Totuși 
luați legătură cu cine 
v.am spus...

— Atunci, dacă vreți 
să-mi dați adresa de 
acasă.

— Adresa mea? spune 
tovarășul Călin, de 
data asta mirat. Pen
tru ce?

— Păi ca să iau le. 
gătură cu soția dumnea
voastră, cum 
spus

mi-ați

asta? 
te duci

— A, pentru 
Nu-i nevoie să 
pînă acasă la mine. Pe 
soția mea o găsești 
chiar aici, la secție.

— Cumsecade soției 
glndești dumneata cu 
glas tare, I.e urît sin
gurică acasă și vine 
aici să vă țină sub în
grijire atentă...

— Dar ce, sînt copil 
mic ? sare șeful secției 
agricole raionale Urzi
ceni. Nevasta.mea (ine 
planificarea secției 
mele, conform tncadră 
rit ce-o are la sfatul 
popular raional.

— A hal Păi să 
legătură cu dlnsa.

— Degeaba, că 
găsești...

—• Parcă spuneați..,

iau

n-o

— Da, o găsești nu
mai atunci cînd nu e 
învoită de mine, așa 
cum se Intîmplă acum. 
Că dacă n-aș ințelege.o 
eu, ca soț... Și apoi, 'în 
aceiași calitate, numai 
eu știu cînd are motive 
serioase de învoire sau

FOILETON

nu. Și, în fond, oame. 
ni sîntem...

— soți, în același 
timpi

—Asta e cam așa, 
dar n-are legătură. 
Și-apoi spune dum. 
neata, ce ar zice ne- 
v astă-me a văzind că 
îtlvoiesc pe ceilalți și pe 
ea nu. Deci, ca să nu 
se supere alții că dau 
prea multe învoiri oa
menilor din secția mea, 
o învoiesc numai pe ea.

— Și, mă rog, pe ce 
motive?

— Păi să zicem că 
vine la magazin un ma
terial drăguț de rochie 
pentru primăvară. O las 
să se repeadă să.l cum
pere pînă nu se termină.

— N-ar putea să-l ia 
după masă?

— Știi că ești bine? 
Dacă după amiază îți 
pierde vremea prin ma. 
gazine, cine gătește a- 
casă ?

— Bine, bine, dar so
ția dumneavoastră 
nu-și cumpără In fiecare 
zi cite un material de 
rochie, ca să se invo. 
iască mereu.

— Vai de minei Dar 
în alte zile are de căl
cat rufe acasă. Și doar 
n-o. să facă treaba asta

după amiaza. Că mai 
pică vreun cunoscut la 
noi și... nu se facet Că 
dacă proverbul spune 
să speli rufele în fami. 
lie, de ce să nu proce
dezi la fel și cu călca
rea lor. Nu, nu pot ad. 
mite așa ceva...

— Deci, mai bine, ad- 
miteți s-o învoiți de la 
serviciu. Oricum, însă 
nici călcatul rujelor nu 
e eveniment zilnic.-.

— Fără îndoială. Dar 
cite odată rulează un 
film interesant. Deci o 
învoiesc pe nevastă-mea 
să ia bilete pentru după 
masă, că pe urmă nu se 
mai găsesc.

— Ați putea să vă 
duceți dumneavoastră...

— Mie, în primul 
rînd nu-mi place să 
umblu cu învoiri pe la 
șefi. Și apoi, dacă m-aș 
duce, casierița, cunos- 
cindu-mă, mi-ar da bi
lete peste rînd. Iar, 
urmă, localnicii ar pu
tea spune că profit de 
postul meu de la sfatul 
popular raional-.,

★
Discuția de mai sus 

este ireală, spre deose
bire de problema dese
lor învoiri ale planifi
catoarei, adică ale so- 
(iei șefului secției agri
cole de la sfatul popu
lar al raionului Urzi
ceni. Așa că, de cele 
mai multe ori cînd ai 
vreo treabă de serviciu 
cu dinsa, o găsești... în
voită. Și dacă nu dai 
peste planificatoare a- 
casă, e greu s-o afli. Că 
Urzicenii sînt o locali
tate la fel 
bunăvoința tovarășului , 
Călin față de soția du- j 
misa le.., .

V. D. POPA I
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Urmează exemplul 
colectiviștilor

Intovărășiții sînt cu ochii pe colec
tiviști nu numai atunci cind e vorba 
cum să-și muncească ogoarele. Exem
plul colectiviștilor este urmat de în
tovărășiți și în privința vînzării pro
duselor agricole către stat. Astfel, ur- 
mînd exemplul gospodăriei colective, 
întovărășiți! din Bogdănița, raionul 
Bîrlad, au încheiat cu statul contracte 
pentru vînzarea a 23.150 de kg de 
grîu, 25.200 de kg de porumb, 21.850 
de kg de floarea-soarelui, 12.150 de 
kg de orzoaica.

ÎÂ G.A.C, JOSIFRANGHET" - CIORĂȘTI

■ Floarea-soarelui
și sfecla de zahăr

1. BOLEA 
corespondent

Pentru membrii gospodăriei co
lective „Iosif Rangheț" din comuna 
Ciorăști, raionul R. Sărat, floarea 
soarelui și sfecla de zahăr sînt plan
te a căror cultivare se bucură de 
mare atenție. Prima a fost introdu
să în cultură încă de acum 7 ani, 
la înființarea gospodăriei, iar cea 
de-a doua în primăvara anului 
1957. An de an au sporit producții
le obținute și totodată și suprafețele

Drumul gospodăriei colective
'Gospodăria agricolă 

colectivă „30 Decembrie" 
din comuna Conțești, ra
ionul Zimnicea, a luat 
ființă în anul 1950, cu 
o suprafață de 136 de 
ha, 56 familii și cu un 
fond de bază de 327.103 
lei. După opt ani (adică 
în anul 1958) gospodă
ria s-a dezvoltat în toa
te domeniile: numărul 
familiilor a crescut la 
248, iar suprafața la 743 
hectare. Sectorul zooteh
nic, în cei opt ani, a 
crescut și s-a dezvoltat 
de la un an la altul. 
După consfătuirea de la 
Constanța, numărul- ani
malelor a crescut la 31 
vaci fătătoare, 21 viței, 
300 purcei, 480 oi, 70 
porci, 45 boi, 508 rațe- 
etc, iar fondul de bază 
la 2.027.235 lei.

Aceste cîteva cifre o- 
glindesc dezvoltarea gos
podăriei. Munca unită 
pe suprafețe mari cu 
mijloace mecanizate și 
după metode agrozoo
tehnice, a dat posibili
tatea colectiviștilor să 
obțină recolte mult mai 
mari față de țăranii cu 
gospodării individuale 
din comună. Colectiviștii 
au obținut anul trecut 
uți spor de recoltă de 
450 kg grîu și 950 kg

podăriei. Munca i 
pe suprafețe mari

porumb, iar venitul pe 
anul trecut s-a ridicat 
la 882.570 lei. Din creș
terea animalelor s-a ob
ținut un venit de 
225.850 lei, din culturile 
dc cîmp 284.439 lei, de 
la grădina de zarzavat 
85.707 lei, din sectorul 
piscicol 28.367 lei, din 
cultura orezului 138.000 
lei și alte venituri.

Pentru munca depusă, 
colectiviștii au primit la 
zi-muncă următoarele 
produse: 1,700 kg .griu, 
2,500 kg porumb, cartofi, 
zahăr, vin, țuică, brînză, 
furaje și altele. Harnicii 
colectiviști și-au con
struit un sediu nou cu 
șapte camere, o sală de 
festivități cu o capacita
te de 300 de locuri, 2 
grajduri cu o capacita
te totală de 150 capete, 
1 magazie de 950 de 
tone cereale, 3 magazii 
a cîte 10 tone fiecare, 
s-a construit un porum
bar de 27 vagoane, un 
saivan pentru 500 oi, 3 
cotețe de păsări a 1.000 
bucăți fiecare, una re
miză pentru scule și 
unelte, un garaj pentru 
cele trei autocamioane 
ale gospodăriei. De ase
menea gospodăria a 
cumpărat un grup elec
trogen cu un motor de

25 C.P. Viața colectiviș
tilor se îmbunătățește de 
Ia o zi -la alta traiul de
vine mai îmbelșugat, mai 
fericit. In casele colecti
viștilor au pătruns difu
zoare, 20 au aparate de 
radio, 17 dintre ei și-au 
cumpărat mobilă nouă, 
57 biciclete, 87 și-au 
construit case noi — un 
adevărat cartier al co
lectiviștilor.

Pentru acest an, gos
podăria și-a propus să 
obțină în medie la hec
tar următoarele produ
cții: 1.800 kg grîu, 3.000 
kg porumb^ 30.000 kg 
sfeclă de zahăr, 1.400 kg 
floarea-soarelui, iar în 
sectorul zootehnic să ob
țină 1.600 litri lapte de 
vacă (vacile sînt în ma
joritate de rasă sură de 
stepă), 41 litri lapte 
de oaie — pe cap de ai 
nimal. De asemenea, 
gospodăria și-a mărit 
suprafața cu 30 de hec
tare la culturile de orez, 
8 hectare pomi fructi
feri, 10 ha la grîu etc. 
Ea a contractat cu sta
tul 40 de tone porumb, 
30 de tone grîu, 25 tone 
de floa-rea-soarelui, 15 
viței, 45 porci grași etc. 
recolta de bumbac de pe 
20 de ha.

V. JURțSCHI 
corespondent

CONSTRUCȚII

Primăvara a adus la ordinea zilei odată cu problema însămințărilor șl pe 
aceea a construcțiilor. Pentru a executa la vreme și în bune condiții con
strucțiile prevăzute în planul de producție pe anul acesta, membrii gospo
dăriei colective „M. I. Kalinin* din comuna Ciochina, regiunea București, au 
început lucrările din primele zile ale primăverii. Iată-i în fotografie pe co
lectiviștii din echipa de construcții, turnind din beton, fundația unei magazii 

cu o capacitate de 50 de vagoane de cereale.

-ți .
gospodăriilor
In sprijinul

culturi de bază
cultivate cu aceste plante. Astfel, de 
la 1.235 de kg. de floarea-soarelui 
la ha., obținute în 1954 de pe o su
prafață de 38 ha., s-a ajuns în anul 
trecut la 1.780 de kg. la ha. pe 90 
de ha., iar la sfecla de zahăr de la 
17.000 kg. la ha., pe 10 ha. în 1957, 
la 22.600 kg. la ha. pe o suprafață 
de 54 de ha. în 1958.

Creșterea suprafețelor cultivate 
cu floarea-soarelui și sfecla de za
hăr și a producțiilor obținute a în
semnat în același timp venituri mai 
mari pentru gospodăria colectivă si 
membrii săi. In anul trecut, bună
oară, numai de la cultura sfeclei 
de zahăr gospodăria ă avut un venit 
de peste 460.000 lei (plus 12.000 kg. 
de zahăr și 32 vagoane de borhot), 
iar suma de bani împărțită colec
tiviștilor, în avansuri trimestriale, 
a fost de 12,50 lei la ziua-muncă. 
față de 1,20 1e| la ziua-muncă în 
anul 1953, cînd plantele tehnice 
defineau o pondere foarte mică.

Rezultatele bune, precum si în
demnul din documentele Plenarei 
C.C. al P.M.R. din 26—28 noiembrie 
1958 pentru sporirea producției de 
sfeclă de zahăr și floarea-soarelui, 
i-au determinat pe colectiviștii din 
Ciorăști ca în anul acesta să extin
dă cu mult aceste două culturi. Mai 
întîi, problema a fost discutată în 
sedinfă de către comuniștii din gos
podărie și apoi ea a fost supusă 
discuției adunării generale. Colecti
viștii au căzut de acord ca în acest 
an să se cultive cu sfeclă de zahăr 
o suprafață de 
floarea-soarelui 
șui Ion Coman, 
dăriei, spunea 
trecute;

200 de ha., iar cu 
180 de ha. Tovară- 
președintele gospo- 
într-una din zilele

Gospodăria noastră a contrac
tat anul acesta aproape 22 vagoane, 
de floarea-soarelui. ceea ce ne va 
aduce mari venituri.

Și, spre a ne convinge ce înseam
nă pentru gospodăria lor colectivă 
cultivarea cu floarea-soarelui și sfe
cla de zahăr a unor suprafețe atît 
de mari, după un mic calcul, pre
ședintele reluă:

— Din cei 3.500.000 lei care re
prezintă venitul planificat să-l ob
țină gospodăria pe anul în curs, a- 
proape 2.000.000 lei vor rezulta din 
aceste două culturi. Numai ca avans 
pentru floarea-soarelui și sfecla de 
zahăr contractată am primit în a- 
ceastă primăvară peste 300.000 Iei, 
bani din care o bună parte îi vom 
da colectiviștilor drept avans pen
tru zilele muncă lucrate în gospodă
rie.

Pentru ca în anul acesta produc
țiile de floarea-soarelui și sfeclă de 
zahăr să fie' mai mari decît în anul 
trecut, colectiviștii din Ciorăști au 
luat toate măsurile necesare. Astfel, 
în teren ogorît de cu toamnă si în 
bună măsură fertilizat cu îngrășă
minte. organice și chimice, ei au în- 
sămînțat între 1 — 15 martie în
treaga suprafață de teren planifica
tă pentru aceste culturi. Spre deo
sebire de anii din urmă, în această 
primăvară sămînta pe care au se
mănat-o a fost tratată cu îngrășă
minte bacteriene (2 doze la ha.). In 
ce privește lucrările de întreținere a 
culturilor s-a stabilit să se execu
te. la vremea potrivită, 4 prașile bu- 
chetatul și răritul la sfecla de zahăr 
și 3 prașile și polenizare suplimen
tară la floarea-soarelui.

V. POMPILIU

colective
Gospodăriile colectiva 
primesc un sprijin 
prețios din partea stai"' 
țiunildr experimentale , 
zootehnice care le pun 
la dispoziție animale 
de prăsilă și păsări 
pentru organizarea fer
melor zootehnice. Irt 
fotografie: îngrijitoa
rea Ana Petre de la 
stațiunea experimenta
lă zootehnică Slobozia, 
regiunea București, 
hrănind un lot de pui 
din rasa Leghorn, care 
in curind vor fi livrați 
gospodăriilor colective,

Consiliul iȘospoddrici dc stat
șl-a început activitatea

sen
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CIFRE $î FAPTE
din unitățile socialist-cooperatiste

ÎNTOVĂRĂȘIREA agricolă ;,8 M'ăr- 
tie“ din satul Beharca, raionul Fi- 
liași, a organizat un lot 
(legumicol) în suprafață de

semincer
3 hectare.

a gospo- 
Mitoc, 
Jenică

★
ECHIPA de constructori 

dăriei colective din comuna 
raionul Bîrlad, compusă din 
Mustață, Mircea Soica, Ion Poiană și
Costică Constantin, a terminat con
struirea gardului ce împrejmuiește 
curtea sediului gospodăriei, precum și 
construcția unui coteț pentru 600 de 
păsări.

*
COLECTIVIȘTII din comuna Gîr- 

bovi, raionul Urziceni, construiesc un 
saivan pentru 300 de oi, un grajd 
pentru 100 vite mari, o magazie pen
tru 50 vagoane și o remiză pentru 
uneltele agricole ale gospodăriei,

★
DUPĂ ce au curățat, stropit, și vă

ruit pomii din livada în suprafață de 
20 de hectare, membrii gospodăriei 
colective din comuna Bătrîni, raionul 
Teleajen, regiunea Ploești, au plantat 
în goluri peste 200 pruni ți 5.000 bu
tași zmeură pe suprafața de 0,25 de 
hectare.

★

IN GOSPODĂRIA colectivă „16 Fe
bruarie 1933“ din Segarcea, reg. 
Craiova, se construiește un grajd cu 
pereții din baloți de paie, precum și 3 
șoproane necesare adăpostirii căruțe
lor gospodăriei. Toate aceste con
strucții vor fi acoperite cu țiglă.

PENTRU DEZVOLTAREA CREȘTERII
ANIMALELOR ȘI PĂSĂRILOR

cj(3sp(HlăuiLe eoLeetioc
din ta ionul <Ț)itești

gos- 
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COLECTIVIȘTII din comuna Lipia, 
regiunea Ploești, au plantat de cu- 
rînd 450 de caiși, peri și cireși, pe care 
i-au procurat de ia pepiniera Istrița.

în seara zilei de 7 aprilie, în biroul 
spațios al directorului gospodăriei se 
adunaseră în jurul mesei largi nouă 
oameni — toți cu funcții de mare 
răspundere în conducerea unității : 
organizatorul de partid, Ștefan Acru, 
agronomul șef, ing. Toma Leca, con
tabilul șef, Șuba Traian, zootehnistul 
gospodăriei, ing. D. Arbore, secreta
rul organizației de bază U.T.M., ing. 
Ghidu Petre, președintele comitetului 
de întreprindere, mecanicul Gh. Bur- 
lacu (în același timp și mecanic 
de secție) și inginerul N. Bădicu, 
ful secției culturi cîmp.

— Sâ faceți cunoștință cu tov. 
ruzi Cristache, noul nostru mecanic 
șef, vorbi directorul gospodăriei. Dîn- 
sud vine să lucreze alături de noi, 
de la Atelierele regionale Tecuci, unde 
a fost tot timpul fruntaș. Sînt pe 
deplin încredințat că o să ne dea 
un sprijin de preț-..

Cu acestea, începea prima ședință 
de lucru a consiliului gospodăriei de 
stat Mărășești — regiunea Galați.

Tov. ing. Ene, directorul gospodă
riei, a vorbit mai întîi pe larg des
pre cum țolecțivul de muncă și-a în
deplinit sarcinile ce-i stăteau în față, 
în anul trecut.

șef 
șe-
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A amintit despre faptul că oamenii 
au muncit cu vrednicie, incit planul 
de producție a fost depășit la cultu
rile de cîmp și la vie, iar prețui de 
cost a fost redus. Beneficiul realizat 
s-a ridicat la suma de 892.000 lei.

_ EI arată apoi că s-ar fi putut do- 
bîndi beneficii și mai importante dacă, 
de pildă, ar fi fost îndeplinit și planul 
ia livrări de grăsuni (care s-a reali
zat numai în procent de 88 la sută), 
dacă utilajul gospodăriei ar fi fost 
exploatat cu întreaga lui capacitate 
de lucru etc.

— Pentru ca în acest an să se 
pună bază trainică unei recolte bo
gate, acum e momentul să ne încor
dăm cu toții puterile, a spus directo
rul. Mai avem de pus porumbul, mai 
sînt de făcut lucrări importante în vie. 
Apoi, întreținerea culturilor. Cum pu
tem îndeplini bine și la timp volumul 
mare de muncă ce ni se cere ?

La această întrebare a răspuns pe 
larg organizatorul de partid, tov. 
Ștefan Acru. El a arătat deosebita 
însemnătate a creării consiliului, in 
viața gospodăriei de stat.

— Acolo ynde chibzuiesc cu toții 
cei care conduc treburile diferitelor 
sectoare, nu se poate să nu iasă ho- 
tărîrile cele mai eficace pentru îmbu
nătățirea muncii noastre. Iată de ce 
trebuie să analizăm temeinic fiecare 
etapă de lucru, fiecare măsură pe 
care trebuie să o luăm.

— S-au dobindit realizări impor
tante pină acum, în campania de pri
măvară. a adăugat organizatorul de 
partid. Au fost grăpate ogoarele 
adinei și griul de pe cele 860 de hec
tare semănate în toamnă; s-au semă
nat la timp ovăzul, mazărea, floarea- 
soarelui, lucerna, borceagul. In seara 
asta, sint gata și vreo 100 de hec
tare din cele 500 hă planificate cu 
porumb. Dar sînt încă deficiențe care 
ne împiedică să realizăm viteza de 
lucru. Nu avem suficiente discuri pen
tru a fi adaptate la semănători pen
tru însămînțatul porumbului ; nu s-a 
adus nici toată sămânța necesară de 
porumb dublu hibrid. De asemenea 
trebuie să ne îngrijim și de îmbună
tățirea condițiilor de muncă și de 
trai ale tractoriștilor.

A luat cuvîntul și mecanicul șef, 
tov. Caruzi Cristache. El a arătat că 
gospodăria are un bogat utilaj; 26 
de tractoare, 11 semănători de ce- 
reale, 12 de porumb, cultivatoare, dis- 
cuitoare. combine. Și vor mai sosi 
în gospodărie în curind, încă 7 com
bine, încă 2 autocamioane, 4 prese 
de balotat paie, 4 remorci, 2 cositori 
mecanice și altele. Aceste mașini — 
trimise de către muncitorii din uzine, 
trebuie îngrijite și folosite cu dra
goste. Ori, în gospodărie încă nu se 
acordă o suficientă atenție întreținerii 
și exploatării la maximun a utilajului, 
trebuie deci să se ia măsuri și in a- 
ceastă privință.

Au luat cuvîntul și ceilalți tova
răși. Au făcut multe și '• binevenite 
propuneri. Iar în încheierea ședinței, 
consiliul a luat următoarele hotărîri •

1. Un delegat să plece itnediat la 
gospodăriile de stat Țigănești și Băr
boși și să aducă discurile necesare 
pentru semănători , și cantitatea de 
sămință de porumb de care mai e 
nevoie. .

(A treia zi, au și fost aduse în 
gospodărie 80 de discuri și 5.000 kg 
porumb dublu hibrid).

2. Să se pună ordine în remizele 
de mașini. Cele ce nu mai sînt fo-

losite în campanie, să fie parcate șl 
întreținute cu grijă. Să se înceapă 
imediat reparatul combinelor și apai 
ratelor de stropit și prăfuit. (In ci* 
teva zile, toate discuitoarele, cultfo 
vatoarele, plugurile de tractor etc. 
care încă se mai aflau răspîndite la 
trupurile Făurei, Haret și Durribrava 
au fost stocate în remize. S-a început 
chiar de a doua zi și demontatul celojț 
2 combine, în vederea reparațiilor).

3. Să se văru iască dormitoarele me* 
canizatori-lor și să se schimbe așten, 
nuturile la fiecare 5—6 zile.

(Măsura luată a fost îndeplinită 
chiar de a doua zi).

4. Să se intensifice ritmul plantări* 
tor în vie. (Din cele 50 de hectare 
planificate pentru noi plantări de viță 
de vie, pină la 12 aprilie, se realiza* 
seră 30 de ha. In fiecare zi, briga
dierii — între care s-au evidențiat 
Dobre Dumitru și Maftei Gh. au Iu* 
crat pe teren cu echipele de muncii 
tori, începind de la ora 5 dimineața).

5. Pentru îmbunătățirea creșterii în 
greutate a purceilor (gospodăria a și 
livrat în acest an 114 grăsuni) s-a 
hotărît să Ii se dea acestora în hrană 
supă de came de cal și lapte sminti-—— 
nit. Totodată s-a hotărit ca apa dată 
animalelor să fie. dezinfectată cuanimalelor să 
clor.

6. In vederea mobilizării muncitorii 
lor, spre a intensifica întrecerea so
cialistă in cinstea zilei de 1 Mai, să 
fie popularizați fruntașii' în producție 
la gazetele de perete de la centrul 
gospodăriei șl de la trupuri.

(Am și văzut la. atelierul mecanic 
un panou, cu fotografiile tractoriștilor 
fruntași). v

Dar intre timp, s-au ivit noi pro
bleme ce trebuiau rezolvate grabnic.-

In seara zilei de 13 aprilie, consi
liul gospodăriei de stat a ținut o nouă 
ședință.

In primul rind, s-a constatat că cele 
trei brigăzi de mecanizare completă 
din gospodărie — conduse de tov. 
Marcu Gh., Cristea Constantin și 
Chivu Dumitru — au realizat un vo
lum mult prea mic de hantri față de 
posibilitățile avute. Este adevărat că 
după terminarea însămințărilor dip 
prima urgență, ,ei au trecut să lu
creze, și la gospodăriile colective din 
Mărășești, Moviiița și Bătinești. Dar, 
în alte zile unii tractoriști au stat pur 
și simplu la vagonul de cimp deoa
rece comasarea noilor terenuri pre
luate de gospodărie, Intîtzîa.

Pentru a se evita astfel de situații, 
consiliul a hotărit ca șefii brigăzilor 
să raporteze în fiecare seară stadiul 
îndepliniri; sarcinii de plan. In plus, 
la semănatul porumbului, fiecărui me
canizator să i se delimiteze parcele 
precise — spre a se putea controla 
calitatea lucrărilor executate.

Pe de altă parte, deoarece s-a 
constatat că sera construită cu mij
loace locale pentru fojțat vițe nu este 
suficientă nevoilor gospodăriei, con. 
siliul a hotărit să se înceapă chiar 
de a doua zi amenajarea unei săli 
prevăzută cu suporturi pentru așeza
rea lăzilor cu rumeguș, ca și in seră.

— Consiliul s-a dovedit intr-un 
timp foarte scurt a fi un organism 
de cea mai mare folosință, mi-a spus 
tov. ing. Ene, directorul gospodăriei.. 
Cu sprijinul lui au fost traduse în 
viață repede numeroase propuneri de i| 
preț-

gura nevestei; eu am vrut un apa
rat de radio la mama lui. Unul 
cu butoni și cu ochi ca de pisică, 
din ăla îmi iau unul la toamnă, zise 
Pirvu îndemnindu-l. pe 
să-și golească paharul.

Constantin Bolboacă 
uita la pahar. Pironit în 
gindurilor își analiza necruțător 
viața. Din 2 ha-, de pămînt n-a 
scos deciț 40.0 de kg de porumb și 
tot pe-atita griu, vreo doi saci de 
ovăz și . cîteva sute de kg. de car
tofi. Și-atunci cum să se asemu- 
iască el cu Pîtvu ? Bolboacă de 7 
ani îi tot răspundea lui Marin Pi- 
nete, președintele gospodăriei colec
tive din Ștefănești: „Să mă mai 
gîndesc, tovarășe președinte". Dar 
pină etnd? Nici n-a bănuit cit are 
să-l răscolească vizita asta în casa 
lui Gheorghe Pirvu. Cind 
i-a strips fnîna prietenului 
pornit agale, către casă, 
împovărat de glnduri.

Constantin Bolboacă, s-ar fi dus 
direct la Marin Pinete și i-ar fi 
Spus ;

— Gata, m-am gindit șl răz- 
gindit, vin și eu în gospodărie lin
gă ceilalți, 200 de colectiviști, dar 
ii era rușine. Ce-are să zică Pi-, 
nete ?

Toată noaptea n-a închis un ochi. 
A doua zi, in zori, a trecut pe la 
prietenii lui, pe la Mânu Pirvu, 
Mihai Moga, Gheorghe Neacșu, 
Mitrache Marip, Aneta Bădulescu 
și pe la alții și-a stat de vorbă 
cu ei,

— Știți, dacă mergem mai mulți, 
20—30 de odată ne primesc mai alt
fel, decit dacă te duci așa de unul 
singur, le-a spus el, căutind să-i 
convingă să-și facă cererile cit mai 
curind.,.

, Cind i-a văzut Marin Pinete 
zimbit. Se bucura sincer că 
boacă șl vecinii lui veniseră 
gospodărie.

Iptlmplarea pe care am să v-o 
povestesc, S-a petrecut, nu de mult, 
in comuna Ștefănești din raionul 
Drăgășahi, regiunea Pitești.

In fața casei lui Gheorghe Piron 
s-a oprit o căruță. Ptrvu a sărit 
sprinten jos și a zis către bărbatul 
care rămăsese in căruță.

— încet Costică să n-o zgîriem, 
că mă ține aproape 3.000 de lei.

Constantin Bolboacă apucă cu 
băgare de seamă 'de un capăt și 
Ptrvu de celălalt, și amîndoi cobo- 
rlră-din căruță mașina de cusut și 
o puseră pe iarbă. După aceea 
Bolboacă dădu să plece, dar Pirvu 
îl opri.

' — Stai, măi ' Costică, unde pleci? 
Hai în casă, că fac cinste. Ce 
vrei să iasă tighelul strimb 2

.Bolboacă și Pirvu au dus mașina 
în casă și-apoi lingă o cană de 
vin roșu .ca sîngele de iepure, cei 
doi prieteni și-au mai depănat a- 
nuntirile.

Cu paharul în mină, Bolboacă 
privea atent in casă și în curtea 
iui Gheorghe Pirvu. O umbră de 
amărăciune i se strecură in suflet 
ca o șopirlă. Cîniărind faptele, una 
cite una. Constantin Bolboacă ve
dea că el ieșise mereu in pierdere.

Ce avea Gheorghe Pirvu cu ci- 
țiva ani in urmă și ce are acum? 
De pînd este colectivist și-a fă
cut casă nouă, și.a cumpărat 
o vacă cu lapte, are 2 porci la în
grășat, mobilă nouă, iar acum și-a 
cumpărat și mașină de cusut.

A vrut să-l' întrebe cu di pă- 
mint a intrat in gospodăria colec
tivă dar s-a lăsat păgubaș. Știa el 
bine că Gheorghe Pirvu, n-a avut 
decît un hectar și jumătate. Ca să 
nu ramină cu vorba neisprăvită, 
zise:

— Bun vin. Cit ai luat?
— Cîte-o jumătate de litru pe 

zi-muncă, aproape 200 litri și țuică 
vreo 40, iar bani vreo 4.000. Ma
șina de cusut am cumpărai-o

Bolboacă

însă se 
cumpăna

a plecat, 
său și a 
ca omul

ti

3

Aț,. RAICU

t

I. TERBESCU

In ceea ce privește creșterea păsă
rilor, gospodăriile colective din raio
nul Pitești sint încă departe de a fi 
rezolvat această importanta problema 
de care se leagă realizarea unor în
semnate venituri, aproape fără chel
tuieli. Pare de necrezut că în toate 
cele șapte gospodării colective din a- 
cest raion, nu sînt mai mult de 200 de 
păsări. Și, totuși, aceasta este situa
ția: gospodăria colectivă din Prislop, 
nu are decît 40 de păsări, gospodăria 
colectivă din Ștefănești—90 de păsări, 
gospodăria colectivă din Valea Mare 
70 de păsări, iar celelalte gospodării 
nu au nici un fel de pasăre.

Situația aceasta, care nu mulțumeș
te pe nimeni, poate și trebuie să fie 
curmată. Membrii gospodăriilor colec
tive respective, în primul rînd, au tot 
interesul să lupte pentru dezvoltarea 
creșterii păsărilor, știind că astfel vor 
creea un nou izvor de venituri pentru 
gospodărie și deci pentru ei, personal- 
In această privință inginerii și tehni
cienii agricoli au datoria să indru- 
meze pe colectiviști, să le arate fo
loasele creșterii păsărilor, și cum să 
le îngrijească și să le hrănească, a- 
sigurîndu-le totodată asistența sanitar- 
veterinară, fără de care nu este Posi
bilă obținerea rezultatelor dorite.

Colectiviștilor din raionul Pitești le 
revine sarcina de a contribui la spo
rirea producției de ouă și carne de 
pasăre, creîndu-și în felul acesta noi 
izvoare de venituri de pe urma mun
cii lor.

Spre deosebire de alte unități agri
cole socialist-cooperatiste din tara 
noastră, gospodăriile colective din ra
ionul Piteștj dețin mai puțin teren a- 
rabil, dar mai mari suprafețe de livezi 
și vii, precum și pășuni naturale. Pri
vite din punct de vedere al pășunilor, 
ele ar urma să aibă un însemnat sec
tor zootehnic, linele, potrivit indicații
lor consfătuirii de ia Constanța, și-au 
creat ce i drept ferme de animale, ca, 
de pildă, gospodăria colectivă din 
Bascov, care numără 21 taurine (Prin
tre care 15 vaci de lapte) și 7 porcine 
la suprafața de aproape 80 hectare te
ren arabil. In privința vacilor de lap
te, și în mai mică măsură a porcine
lor — se poate spune că, în afară de 
gospodăria colectivă din Merișani și 
Davidești — celelalte cinci gospodă
rii colective: Bascov, Prislop, Oarja, 
Ștefănești și Valea Mare, au mers pe 
linia indicațiilor consfătuirii de la 
Constanța, asigurînd încărcătura me
die la suta de hectare.

Problema rămasă încă nerezolvată 
de gospodăriile colective din raionul

Practica a dovedit că dezvoltarea 
multilaterală a gospodăriei obștești 
constituie una din principalele căi 
pentru continii întărire economico-or- 
ganizatorică a gospodăriilor colective. 
Dezvoltarea mai multor ramuri de 
producție înseamnă cantități din ce în 
ce maj sporite și niai variate de pro
duse agricole. înseamnă posibilitatea 
de a munci pentru colectiviști în tot 
timpul anului, venituri bănești tot 
mai mari pentru membrii 
podăriei colective respective,
munca și lupta pentru mai multe ce
reale, plante tehnice, animale și pă
sări, legume și zarzavaturi, fructe etc. 
se află de fapt izvorul sporirii averii 
obștești ?. colectiviștilor, garanția ri
dicării necontenite a nivelului 
trai material și cultural.

Dezvoltarea multilaterală a 
dariei colective — consolidarea 
conomică și organizatorică, este 
neconceput fără existența unui puternic 
sector al creșterii animalelor.

★
Cele șapte gospodării colective din 

raionul Pitești au înregistrat an de an 
rezultate tot mai bune in lupta pentru Pitești este însă aceea a numărului de 
recolte bogate (griu, porumb și mai 
ales fructe, struguri etc.), împărțind 
membrilor lor însemnate cantități de 
produse și sume de bani. Colectiviștii 
din Merișani, bunăoară, au primit a- 
nu! trecut la ziua-muncă cite 50

Munca in gospodăria colectivă 
dovedjt a fi aducătoare de venituri 
mult mai mari față de cele ale 
rănilor individuali, fapt pentru care, 
numeroase familii de țărani muncitori 
au intrat in rîndurile colectiviștilor.

lor de

gospo- 
ei e- 

de

lei. 
s-a 
cu 
tă-

oi și în special de păsări. Gospodăria 
colectivă din Davidești, bunăoară, 
Ia 52 hectare de pășune nu are decit 
290 oi, iar gospodăria colectivă din 
Prislop, la 34 hectare pășune, nu are 
decît 66 oi, ceea ce înseamnă prea 
puțin față de posibilitățile existente. 
Mai bine stă în această privință gos
podăria colectivă din Valea Mare, 
care, deși nu posedă ca pășune proprie 
decît 7 hectare, are aproape 200 de 
oi. S, RADU



COLABORAREA DINTRE OAMENII
DE ȘTIINȚA ȘI COLHOZNICI

Docentul N. Tertîșnîi, profesorul 
X Gaivoronski, candidatul în științe 
aflricole L. Gribovski și alți colabo
ratori științifici ai institutului nostru 
sint adesea oaspeți ai colhozului 
„Lenin" din ținutul Stavropol, De pa
tru ani, ei conduc învățămîntul agro
zootehnic de-aici, țin conferințe. Mai 
bine de 150 de colhoznici, care au 
învățat cu ajutorul colaboratorilor 
institutului cum să lucreze pămîntul 
pe baze științifice, au devenit adevă- 
jați maeștri ai recoltelor mari.

Prietenia strînsă dintre oamenii de 
știință și colhoznici nu se mărginește 
însă numai Ia propagarea cunoștin
țelor și realizărilor. științifice. Insti
tutul dă ajutor practic colhozului în 
aplicarea diferitelor măsuri pe baze 
științifice, în vederea măririi produc
ției agricole.

• Iată cîteva exemple :
Raionul Izobilnenski, unde se află 

pămînturile colhozului „Lenin", este 
un raion secetos tipic din ținutul 
Stavropol. Intr-un trecut nu prea în
depărtat, vînturile uscate aduceau a- 
desea daune însemnate culturilor. In 
Stepa lipsită de apă, oamenii nu a- 
yeau unde să-și adape vitele. Carto
fii, varza, roșiile se aduceau din alte 
raioane, aflate la mari depărtări. A- 
cum vreo cinci ani, cînd s-a terminat 
construirea sistemului de irgație și 
alimentare cu apă de pe malul drept 
al Egorlîkului. colhozurile din raion 
au dobîndit posibilități uriașe pentru 
dezvoltarea tuturor ramurilor de pro
ducție.

In prezent, suprafața irigată a col
hozului „Lenin" atinge peste 3000 ha. 
Țrebuie spus însă că la început, te
renurile irigate ale colhozului nu 
erau bine folosite. Culturile a- 
gricole erau udate în cea mai 
mare parte cu mijloace mai puțin 
perfecționate, ceea ce făcea ca lucră
rile de irigație să fie nerentabile.

La rugămintea consiliului de condu
cere al colhozului, colaboratorii insti
tutului nostru au analizat posibilită
țile de îmbunătățire a sistemului de 
irigare după care au elaborat și au

V. DOKUCEAEV 
directorul Institutului de cercetări 

agricole din Prikumsk.

ajutat să se pună în aplicare, în a- 
nul 1957, o tehnică nouă a irigației. 
In locul canalelor deschise, se folo
sesc acum în colhozul „Lenin" con
ducte de distribuție, precum și ma
șini de stropit.

Prin acest s’stem de irigare, elabo
rat de docentul V. Veseolîi de la in
stitutul nostru, stropitul este execu
tat de tractoriști, cu ajutorul mașini
lor. Productivitatea muncii a crescut 
de 48 de ori în comparație cu meto
da de irigare folosită înainte. S-au 
redus considerabil pierderile de apă, 
s-a micșorat de două-trei ori și con
sumul de apă, ceea ce a permis să 
se dubleze suprafața terenurilor iri
gate cu aceeași cantitate de apă. Pro
ductivitatea mașinilor de stropit cu
plate „DM 100" ajunge pînă la 34 
hectare pe zi.

Construind noul sistem de irigație 
și aplicînd stropitul mecanizat, col
hoznicii au făcut să sporească mult 
recolta de legume. Totodată s-au re
dus considerabil și investițiile făcute 
în acest școp. Dacă mai înainte col
hozul cheltuia pentru amenajarea 
sistemului de irigație aproape 5— 
6.000 ruble la hectar, acum cheltuie
lile necesitate de ir.gația mecanizată 
se ridică la numai 3.000 ruble.

Este locul să spunem că un aseme
nea sistem de irigație poate fi pus în 
practică de orice colhoz, construcția 
rsducîndu-se in special la lucrările 
de montaj.

Potrivit unei înțelegeri cu consi- 
l’ul de conducere al colhozului, co
laboratorii institutului au elaborat o 
serie de recomandări pentru sporirea 
producției pe terenurile irigate, care 
prevăd alegerea culturilor, asolamen- 
tele, regimul și metodele de irigație, 
agrotehnica culturilor, folosirea în-

grășănrntelor. In expresia valorică a 
producției la hectar, primul loc îl o- 
cupă aici legumele care dau un ve
nit global mult mai mare decît cele
lalte culturi.

Ținînd seama de aceasta, colho
zul „Lenin" cultivă acum cu legume 
mai bine de jumătate din întreaga 
suprafață a terenurilor irigate. In 
colhoz se aplică pe scară largă însă- 
mînțarea legumelor în cuiburi așeza
te în pătrat, ceea ce permite mecani
zarea lucrărilor de întreținere și re
ducerea prețului de cost al produc- 
ț!ei. Anul trecut, de pildă, pentru 
100 kg. de legume s-au consumat nu
mai 2 ore/om, iar prețul de cost al 
unui kilogram de varză tîrzie a fost 
de numai 5 copeici. De pe urma cul
turii legumelor, colhozul a obținut a- 
nul trecut un venit de peste 4 mili
oane ruble.

Institutul a dat colhozului un mare 
ajutor în lupta pentru obținerea de 
recolte mari la grîul de toamnă, 
principala cultură cerealieră de-aici. 
La recomandarea noastră, s-au făcut 
o serie de lucrări ale solului înainte 
și după insămînțare și s-au încorpo
rat în sol amestecuri de îngrășăminte 
organo-minerale, constînd din doze 
reiativ reduse de îngrășăminte orga
nice și superfosfat. In aceste sectoa
re, grîul de toamnă din soiul „nea- 
ristat 4" a dat o recoltă de 3.600 kg. 
la hectar.

Potrivit măsurilor agrotehnice e- 
laborate de institut, în colhoz se fac 
lucrări susținute pentru îmbunătăți
rea solului.

Anul acesta pe ogoarele colhozului 
„Lenin" se vor cultiv-a loturi experi
mentale, pentru determinarea celor 
mai productive soiuri de culturi a- 
gricole în condicile locale, pentru 
folosirea celor mai potrivite îngră
șăminte minerale și organice. In
stitutul va da colhozului un aju
tor mult mai mare și în dome
niul sporirii producției animalie
re. Numeroși studenți de la institutul 
nostru vor fi trimiși în primăvara a- 
ceasta la practică în colhozul „Le
nin".

Popoarele Africii luptă pentru libertate 
și independență, pentru pace și progres

'* La 15 aprilie, majoritatea covtrși- 
toare a celor 223.000.000 de locuitori, 
cit numără continentul african, a săr
bătorit cu bucurie șl nădejde Ziua li
bertății Africii. Consacrarea unei zile 
de acțiune și solidaritate cu lupta po
poarelor africane a fost hotărîtă anul 
trecut la prima Conferință a țărilor 
independente din Africa, care a avut 
loc la Acera, capitala statului Ghana. E 
șl aceasta un semn al. puternicei do
rințe de libertate și independență, de 
pace și progres ce însuflețește popoa
rele de pe continentul african.

Veacuri de-a rîndul, Africa a trăit 
Sub un regim de teroare și sclavie. 
Locuitorii băștinași din această parte 
tt lumii au cunoscut chinuri cumplite 
și o mizerie groaznică. în timpuri mai 
îndepărtate, majoritatea sclavilor, care 
erau vlnațl șl vtnduți ca animalele, 
proveneau din Affica. Se socotește că 
peste 200 de milioane de africani au 
fost răpiți șl duși să-și sftrșească zi
lele tn sclavie.

'Se spune despre Africa, și pe bună 
dreptate, că este continentul bogății
lor fabuloase și al mizeriei groaznice. 
Mărturie despre aceasta stă și faptul 
că 90 la sută din totalul (fără lagă
rul socialist) producției de diamante. 
80 la sută din totalul producției de 
cobalt, 56 la sută din cea de aur, 40 la 
sută din magneziu, 27 la sută din 
cupru revine Africii. în subsolul con
tinentului se află zăcăminte uriașe de 
minereuri de fier, cărbune, petrol, 
crom și bauxită și alte bogății. Pe pă- 
mintul Africii crește 69 la sută din 
producția mondială de cacao, 14 Id 
sută din cea de cafea și 10 la sută 
din producția de bumbac. Porumbul, 
meiul, orezul se numără de asemenea 
printre plantele care se cultivă in 
Africa.

Toate aceste imense bogății au 
aparținut — și In multe țări africane 
continuă să aparțină încă — cercu
rilor imperialiste, care au cotropit pă- 
mlntul Africii. Bogățiile continentului

In Franța a fort constituita

Uniunea Tineretului Agricol
De curînd a avut loc la Gentilly, în 

Franța, congresul de constituire a 
Uniunii Tineretului Agricol din Franța. 
Delegații veniți din toate colțurile ță
rii, reprezentînd țărănimea de la sate, 
au pus bazele unei organizații pentru 
apărarea drepturilor și libertăților lor. 
Astfel, prin noua organizație, o im
portantă hotărîre a Consiliului Națio
nal al mișcării tineretului comunist din 
Franța a fost înfăptuită. Organizația 
poartă numele de U.J.A.F. (Uniunea 
Tineretului Agricol din Franța). încă 
de pe acuma ea numără mii de ade
renți, care la rîndul lor vor lămuri și 
vor înscrie în organizație alți zeci de 
mii d'e membri.

De asemenea s-au creat numeroase 
cercuri ale organizației în diferitele, 
regiuni ale Franței.

Tinerele fete muncitoare agricole de! 
la țară își au astfel și ele organizația

lor. Se știe că în Franța, muncile agri
cole se fac în mare măsură cu bra
țele, deși marii proprietari de pămîn- 
turi ca și chiaburimea folosesc tot mai 
mult , mașinile cu scopul de a se dis
pensa de brațele zilierilor.

Tinerele muncitoare agricole din 
Franța lucrează în grele condiții la 
secerat, semănat, prășit. Adică acolo 
unde moșierii și chiaburimea pot fo
losi brațe ieftine.

Despre creșe sezoniere, cămine de 
copii sau alte avantaje care în țările 
socialiste sînt puse la dispoziția țără
nimii muncitoare nici îri vis nu poate 
fi încă vorba în Franța.

Noua organizație a tineretului agri
col din Franța își propune printre al
tele să lupte și pentru îmbunătățirea 
condițiilor de muncă ale tinerilor mun
citori agricoli, pentru pace și liber
tate.

In cîteva rînduri
O La 15 aprilie a avut loc la Bag

dad primul Congres al Uniunii Ge
nerale a Asociației țăranilor din Irak. 
A luat cuvîntul premierul Kassem 
care, aplaudat călduros de delegați, 
a salutat primul Congres al țăranilor 
din istoria Irakului.

Congresul a chemat pe țărani să 
strîngă rîndurile in jurul guvernului 
Kassem și a îndemnat asociațiile ță
ranilor să lupte, alături de clasa 
muncitoare, pentru creșterea producției 
și dezvoltarea economiei naționale.

O In întreaga Italie se desfășoară 
„săptămîna de protest" a proprietari
lor de pămînt mici și mijlocii împo
triva impozitelor excesive și a recen
tei majorări de către guvern a coti
zațiilor pentru asigurări sociale. In 
toate centrele agricole din țară au loc 
mitinguri și demonstrații, la care par
ticipă mase largi ale țărănimii.

Ziarul „Unita" relatează că aproa
pe 300.000 de muncitori agricoli din 
provinciile de nord ale Italiei duc o 
luptă dîrză, cerînd, printre altele, ma
jorarea salariilor, iar într-o serie de

provincii — încheierea unor noi con
tracte colective. In ultimele zile ase
menea greve și demonstrații au avut 
loc în provinciile Mantua, Ferrara, 
Rovigo, Alessandria, Vercelli.

© Reprezentanții diferitelor pături 
ale populației din Germania Occiden
tală continuă să protesteze împotriva 
înarmării atomice a Bundeswehrului 
și împotriva amplasării de baze pen
tru rachete pe teritoriul R.F. Germa
ne. După cum relatează Angenția 
A.D.N., populația din Memmingen s-a 
pronunțat împotriva amplasării unei 
escadrile de bombardiere cu reacție 
ale Bundeswehrului în apropierea a- 
cestui oraș bavarez.

împotriva confiscării în scopuri mi
litare a unei suprafețe de 200 de ha 
de păduri au protestat cu hotărîre 
muncitorii forestieri din regiunea Rin- 
genberg (Renania de Nord—Wesfalia) 
ei au hotărît să strîngă semnături 
pentru a dovedi că majoritatea popu
lației se pronunță împotriva acestor 
planuri ale Ministerului de Război de 
la Bonn.

In regiunea Ploești muncile agricole 
trebuie intensificate

(Urmare din pag. I)

SPORT

Succese îmbucurătoare
Activitatea sportivă de mesă cu

noaște o tot mai largă răspîndire în 
satele și comunele raionului Negrești, 
regiunea Iași. Astăzi în acest raion 
sînt peste. 6.300 (de sportivi înscriși în 
U.C.F.S. și‘29 de asociații sportiva 
sătești.

O frumoasă activitate desfășoară 
asociațiile sportive din comunele Bă- 
cești. Tansa, Țibănești, Scheia. O- 
șești. Scînteia, 'Valea Ursului și altele.

Alături de fotbal, trîntă, șah, de o 
mare popularitate se bucură în rîndu
rile tinerilor țărani muncitori din ra
ion schiul, patinajul, gimnastica, vo
leiul, atletismul. Ceea ce m-a impre
sionat însă în mod deosebit cînd am 
cunoscut succesele obținute în prac
ticarea unor discipline sportive a fost 
marea dezvoltare pe care o cunoaște 
în aceste sate schiul și patinajul. Nu 
de mult în cadrul întrecerilor sparta- 
chiadei de iarnă, mii de tineri țărani 
muncitori au luat startul. la întrece
rile de schi și patinaj pentru care au 
o adevărată pasiune în ciuda lipsei 
unui materiei sportiv corespunzător.

In g.eneral, tradiționalele sperta- 
chiade ale tineretului au ’ cunoscut 
succese temeinice în satele raionului 
Negrești, ca de altfel și competițiile 
Cupa Moldovei, festivalurile cultural- 
sportive și campionatele de casă ale 
asociațiilor. Dragostea de sport cîști- 
gă tot mai mulți țărani muncitori ti
neri. Cu fiecare an se practică și se 
dezvoltă noi discipline sportive.

Asociația .sportivă ..Retolta" Ră
cești numără 350 de membri înscriși

în U.C.F.S. Aceștia practică fotbalul^ 
oină, trînta, voileiul, gimnastica, 
schiul, patinajul, atletismul etc. In 
cadrul întrecerilor Spartachiadei de 
iarnă tinerii sportivi din Băcești au 
participat în număr mare la aceste 
întreceri, lată cîteva cifre: 125 de 
participant! la schi, Î42 la șah.. 36 
la patinaj. 48 la gimnastică, 44 la 
trîntă, 10 la haltere etc. La schi cel 
mai bun rezultat >l-a obținut sportiva 
Dobre Eugenia care a ocupat, locul I 
pe regiune la proba pentru'junioare.

Și tinerii, sportivi din satul' Negrești 
au . participat în număr mare la în
trecerile recentei spartachiade. Cifra 
cea. mai’mare s-a înregistrat la între
cerile de schi: 140 de participant!.

Cel mai bun rezultat l-a obținut 
schiorul Hodor Vaslle, țăran colecti
vist. care s-a calificat în faza finală 
pe țară ocupînd un loc meritoriu în 
clasamentul întrecerilor — locul șase 
Sportivii acestei asociații au mai ob-. 
ținut două titluri de campioni raio
nali la patinaj seniori și juniori, iar 
țăranul întovărășit 'Mardare Mihai lo< 
cui 1 la haltere. ...

Desigur că mai sînt și alte asocia-' 
ții sportive din satele raionului • New 
grești care ar merita să fie evident 
țiate. Avem convingerea că la viitoa-i 
rele concursuri de masă ele se vor 
face cunoscute prin rezultate și mai 
bune, pe măsura posibilităților și a1 
pasiunii pe care o au membrii lor 
pentru sport.

C. LUCIAN
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trecute 80 de tone, în rest cantitatea 
de sămînță schimbată este foarte 
mică.

★
Timpul fiind destul de înaintat, 

organele agricole din regiunea Plo
ești trebuie să ia cît mai grabnic 
măsuri în vederea grăbirii muncilor 
de primăvară. Neîntirziat trebuie ter
minate însămînțările din prima epocă. 
In vederea însămînțării la vreme a 
porumbului să fie folosite din plin 
la arat și semănat atît atelajele cît 
și tractoarele S.M.T.-ului și intensifi
cat schimbul de sămînță. E bine ca 
pe măsură ce gospodăriile de stat 
termină cu însămînțatul porumbului, 
acestea să sprijine cu utilajul nece
sar gospodăriile colective și întovă
rășirile agricole. De asemenea, nu 
trebuie uitat că în această primăvară, 
în pămînt este puțină umezeală. 
Atenție deci, executării la timp și în 
bune condiții a lucrărilor cerute de 
necesitatea păstrării apei în sol!

P. VOICULESCU

tul de față rămase în urmă cu însă- 
mînțările. Dimpotrivă, acolo unde au 
existat arături făcute din toamnă sau 
din primele zile ale primăverii, însă- 
mînțările se desfășoară într-un ritm 
destul de rapid. Iată un exemplu des
tul de grăitor: In comuna Colceag, 
raionul Cricov, unde aproape întrea
ga suprafață a fost ogorîtă din 
toamnă, fuseseră însămînțate pînă 
zilele trecute peste 1.925 de ha, din 
cele 2.525 destinate culturilor de pri
măvară. Cu totul altfel stau lucrurile 
în comuna Aricești, din raionul Plo
ești, care avînd nearate peste 1.300 
de ha bate pasul pe loc și la însă- 
mînțări.

O altă acțiune strîns legată de 
însămînțări este schimbul seminței 
de porumb. Pînă în momentul de 
față felul în care se desfășoară 
această lucrare în regiunea Ploești este 
nesatisfăcător. Cu excepția raionului 
R. Sărat care schimbase pînă zilele

de 30—40 de ori mai mic decît sala
riul unui „alb" care are aceeași cali
ficare. Sînt țări în Africa, cum este, 
de pildă, Congo belgian, unde apro
ximativ 100.000 de locuitori mor anual 
de pe urma tuberculozei, frigurilor și 
a leprei. Există de asemenea țări ca, 
de pildă, Africa franceză, Tanganiaa, 
Nigeria, Kenya în care 99 la sută din 
totalul populației este neștiutoare de 
carte.

Dar ceasul din urmă al colonialis
mului a sunat. Un puternic vînt de 
libertate a început să sufle în Africa. 
„Continentul negru", cum a fost de
numită această întindere de 30.000.000 
de km2, se trezește la viață'.

în zilele noastre, mișcarea de elibe
rare a popoarelor africane din ghia- 
rele hrăpărețe ale colonialismului, 
cunoaște un avînt fără precedent. Noi 
țări se smulg din lanțurile robiei, clș- 
tigindu-și independența. în 1952 exis
tau In Africa doar patru state inde
pendente. Astăzi, numărul lor a ajuns 
la nouă, între care se află Etiopia. 
Republica Arabă Unită, Libia, Tuni
sia, Maroc, Ghana etc. Statele inde
pendente din Africa reprezintă aproape 
un sfert din teritoriul continentului 
african și aproximativ o treime din 
populația lui. în alte țări africane, ca, 
de pildă, Algeria, Rhodesia, Nyasa- 
land, Kenya etc. mișcarea de eliberare 
națională la o tot mai mare amploare. 
Africa își strlnge rîndurile și se orga
nizează pentru o luptă șl mai hotărîtă.

O mare parte a țărilor africane con
tinuă încă să se afle sub stăplnirea 
colonialiștilor. Dar lupta' tot mai în- 
dlrjită a popoarelor din această parte 
a lumii arată că nu mai este departe 
ziua în care întregul continent afri
can va izbuti să-și cucerească inde
pendența.

Cauza popoarelor africane se bucură 
de sprijinul și simpatia popoarelor din 
țările socialiste, de sprijinul șl simpa
tia întregii omeniri iubitoare de pace 
și progres.

Culturii porumbului atenția cuvenită
(Urmare din pag. 1)
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Crovu o mașină de semănat porumb 
cu vreo două săptămini în urmă. La 
13 aprilie semănatul încă' nu începu
se. De ce ? Pe de o parte întovărăși
rile agricole din comună nu au 
schimbat sămînță decît la 11 aprilie, 
iar pe de altă parte S.M.T.-ul Gorneni 
n-a binevoit să facă proba la mașina 
de semănat mai înainte. La 13 apri
lie prin curtea sfatului popular co
munal delegați de la S.M.T. făceau 
proba la mașina de semănat. Proba 
i-a cam pus în încurcătură pe tovară
șii de la S.M.T. Mașina nu era bine 
reglată și lăsa mai multe boabe. Ce 
a împiedicat S.M.T.-u) să facă mal 
devreme această probă ?

Lipsa de preocupare din partea or
ganelor agricole a făcut ca in ra
ionul Drăgănești-Vlașca să se însă- 
mînțeze pînă la 12 aprilie doar 1.824 
de ha cu porumb, din cele 24.000 ha 
cît trebuie însămînțate.

Orice întîrziere la semănat aduce 
însemnate pagube de recoltă. Sfatul 
popular raional, organele agricole 
au datoria să ia măsuri urgente pen
tru grăbirea însămînțărilor și a ce
lorlalte lucrări agricole de primăvară, 
antrenînd în aceste acțiuni sfaturile 
populare comunale și tehnicienii de 
la comune. Numai în felul acesta se 
vor putea pune bazele unei recolte 
bogate, în acest an.

M. TEODORESCU

bază, apoi au hotărît să semene în 
comun. In cadrul întovărășirii au 
fost formate două brigăzi cu 13 
echipe. Fiecare echipă se intr-ajuto
rează cu atelaje.

Ar fi fost bine dacă în întreg raio
nul Drăgănești-Vlașca s-ar fi trecut 
cu toate forțele la semănat. Din 
păcate insă, în multe sate lucrările 
agricole de primăvară se desfășoară 
cu incetineală. Aceasta a făcut ca 
raionul Drăgănești-Vlașca să se si
tueze printre raioanele codașe ale 
regiunii. Intîrzierea lucrărilor agrico
le de primăvară și îndeosebi a se
mănatului se datorește în primul 
rînd lipsei de preocupare a sfatului 
popular și a organelor agricole. Deși 
timpul permitea însămînțarea porum
bului, aceste organe au așteptat... 
„indicații" de sus. Și desigur că unele 
sfaturi populare comunale, gospodă
rii colective și întovărășiri agricole, 
au așteptat și ele „indicații" de la 
raion...

In raion sînt încă unități agricole 
socialist-cooperatiste care n-au 
schimbat sămînță de porumb cu să- 
mînța dublu hibridă. In unele părți 
acest schimb a fost făcut abia în 
ultimele zile.

S.M.T. Gorneni a trimis comunei
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Anii ce-au urmat, n-au adus nimic 
bun popoarelor africane. Dimpotrivă, 
Africa a încăput pe mina colonialiști
lor din Apus. Rezultatul acestei domi
nații de 150 de ani a fost înăsprirea 
condițiilor de înapoiere, exploatare și 
întunecime pentru populația băștinașă. 
Pentru a-și justifica politica lor de 
jaf și asuprire, colonialiștii s-au stră
duit pe toate căile să demonstreze că 
rasa neagră este cea mai de jos din- 
Ire rasele umane șl că e condamnată 
să fie tn veșnică robie. 'Slujitorii co
lonialismului au căutat cu bună 
știință să desconsidere faptul că pe 
teritoriul Africii a existat, încă înain
tea civilizației europene, vestita civili
zație egipteană și nord africană.

au fost, și în unele părți' încă sînt, 
exploatate cu sălbăticie de către dife
ritele societăți și trusturi imperialiste, 
care au condamnat populația băști
nașă la mizerie și lipsuri. în același 
timp, exploatarea cruntă se împletește 
cu o cumplită lipsă de drepturi și li
bertăți.

Există nesfîrșit de multe fapte și 
exemple care arată ce condiții groaz
nice au hărăzit colonialiștii popoare
lor din Africa. In Kenya și Rhodezia 
de nord, de pildă, albii care formează 
in total 1—2 la sută față de popu
lația băștinașă își asumă 70—95 la 
sută din totalul veniturilor acestor 
țări. De regulă salariul unui munci
tor In Africa este de 15, iar uneori
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